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A szovjet légierő alulmarad 
Írta GEHRIS alezredes 

A Szovjetunió a háboru előtt légihaderejét valóságos 
dicsfénnyel vette körül, attól azonban, hogy idegeneknek 

mélyeb betekintést engedjen, bölcsen óvakodott. A nagy 

hadgyakorlatokról kiadott jelentések a repülőkötelékek 
tevékenységéről sohasem közöltek adatokat. A szovjet- 
propaganda képben és irásban egyaránt kimeritett min- 

den lehetőséget a vörös légihaderő magasztalására és az 

ifju nemzedék érdeklődésének fokozására a nagyobb sza- 
básu tömegürnepélyeken sochasem hiányoztak az elkáp- 
ráztató repülőbemutatók,. Mindez azonban legfeljebb a 

felületes vagy tájókozatian szemlélőt győzhette meg a 

szovjet repülőkiképzés tökéletességéről. A szakértő nem 

a diszbemutatók alapján alkotja meg véleményét. Egy 
légihaderő igazi értéke csak a tüzkeresztségben derül ki. 
A háboru a szovjet légihaderő körül minden legendát kö- 

nyörtelenül szétoszlatott. A fegyverek dörgésében a 

propaganda elnémult és a tények jutottak szóhoz. A 
szovjet légihaderő valódi értéke vagy jobban mondva 
értéktelensége, az egész világ előtt lelepleződött. 

A szovjet légihaderőnek egyetlen olyan repülőgép- 
tipusa sincsen, mely a negfelelő német tipussal felvehet- 

né a versenyt, annál kevébbé olyan, mely fölényben lenne. 
A sokat emlegetett szovjet vadászgép, a „Rata J 16" a 

spanyol polgárháboruban lépett először a nyuvanosság 

elé. Akkoriban tekintélyes fejlettségről tehetett tanusá- 
get a szovjet vadászrepülőgép, ma azonban ez a tipus 

már távolról sem felel megy a modern követelményeknek. 

Mint a mostani háboruban kétségbevonhatatlanul kide- 

rül, számos javitás és korszerü fegyverzete ellenére a leg- 

ujabb szovjet vadászrepülőgép, a „Rata J 61" sem mér- 

kőzhetik tökéletességben a német vadászrepülőgépekkel. 
A harcirepülőgépek terén a német fölény hasonlóképpen 

szembeszökő, A kétmotoros szovjetbombázó, az „SBE 2", 

mely már Spanyolországban is szerepelt, csak harmad- 

részét, rövid távon a felét birja el annak a bombateher- 

nek, melyet a német bombázók visznek magukkal. A 
szovjet nehézbombázó, a „DBE 3" valamivel nagyobb ható- 
távolságával és teherbiróképességével még mindig nem 

éri el egészen a német bombázók teljesitményét. A négy- 

motorces „TB 6" csatábavetésére eddig még nem ke- 

rült sor. 

Már a háboru előtt sok szó esett a szovjet zuhazó- 
bombázóról, a „P 2" ről is, eddig azonban csak néhány 

esetben mutatkozott be, ugyhogy teljesitőképességéről 
egyelőre még nem lehet itéletet mondani. A szovjet rom- 
bolórepülőgépek hasonlóképpen csak egészen szórványo- 

san tüntek fel. 

Végeredményben tehát a szovjet repülőgéptipusok 
fegyvereik modernsége ellenére is részben lényegesen 

hátrányban vannak a német repülőgépekkel szemben. 

A légihaderő harci értéke a repülő legénység kikép- 

zési fokával és katonai minőségével áll vagy bukik. A 
legénység átlagos személyi teljesitménye még a repülőgé- 
pek technikai tökéletességénél is nagyobb sullyal esik 

latba. Ennek a ténynek ismeretében a Szovjetunió való- 
ban minden erejével azo volt, hogy a repülőkiképzést a 

lehető legmagasabb fokra emelje. A számos repülőisko- 

lan és repülőakadémián kivül különösen nagy gondot for- 

ditott a katonai előképzésre, Az „Ossoviachim" legfon- 
tosabb feladata a pilótautánpótlás megszervezése volt, 

ezenkivül a második vonalbeli légihadsereg álcázására 
szolgált. A steppe fiait azonban minden fáradozás elle- 

nére nem sikerült teljes értékü repülőkké kiképezni. 
Hiába a technikai tudás, hiába mutatkoztak be a májusi 
diszszemléken egyes kitünően képzett repülők, a háboru- 
ban mindez nem bizonyult elegendőnek. A modern hábo- 
ruban a kitünő kiképzésü pilóták magas átlaga a döntő. 
A szovjet légikötelékeket a légi csatában nagyon köny- 

nyen meg lehet zavarni és szétugrasztani - pedig a re- 
pPülőkötelékek összetartása a légitevékenység eredmé- 
nyességének egyik legfontosabb feltételee Ha azonban, 
m nt a szovjet légihaderőnél szokásos, a repülés céljáról 
csak a parancsnoknak van tudomása, ennek a feltételnek 
megvalósitása természetesen alig lehetséges. Azok a 
pasztalatok, melyeket a német pilóták a szovjet vadász- 

repi lők értékéről a spanyol háboruban szereztek, most 
s érvényeseknek bizonyultak. Támadó szellemben, vállal- 

Onor. Biblioteca Universitáfii din Cluj 

hadmüveletek azt is bizonyitják, hogy 

Sibiu 

A Romániai 
Magyar Népközösség lapja 

kozási kedvben és támadó teehnikában a szovjetvadászok 

most is elmaradnak a németek mögött. A szovjet és né- 

met repülők között eddig ugyszólván minden összecsapás 

szovjetvereséggel végződört. A Lützow vadászszázad 

1.000 vagy a Mölders vadászszázad 1.400 légi győzelme 

világos bizonyitéka a német fölénynek. El kell azonban 
ismerni, hogy ha a szovjet repülők nem is mutatnak sok 

támadószellemet, a védekezésben annál makacsabbak. 
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Sok esetben a menekülés helyett inkább a teljes megsem- 

misülést választották. 
Jó technikai ismeretek, kitünő repülői képességek, 

fejlett taktikai érzék, merészség és támadószellem: ezek 

a tulajdonságok teszik jó pilótát és ezek a tulajdonsá- 
gok azok, melyekkel a szovjetrepülők átlaga nem dicse- 

kedhetik, A szovjet légihaderő óriási veszteségel ezt 

szembeszökően igazolják. (MN). 

A szovjet főváros külső negyedeit megerősítik - A brjanszki és 
wiaszmai kettős nagy csata mérlege: 657.948 hadifogoly, 5396 

zsákmányul ejtett ágyu, valamint 1241 páncélkocss 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 

A keleti front déli részén a német, olasz, magyar 
és szlovák hadosztályok feltartóztathatatlanul nyo- 
mulnak előre a Donecz-medence iparvidéke felé. A 
front többi szakaszán is sikeresen folynak a had- 
muüveletek. 

A német légierő az egész fronton hatásos táma- 
dásokat intézett a fontos vasutvonalak és közlekedési 
utak ellen. 

" 

A brjanszki és waszmai keltős csatában hatszázötvenhétezer 
sievjet kalona eselt had fogságba 

A német véderő főparancsnokságának vasárnap 
kiadott harctéri jelentése szerint az Azovi-tenger és a 
Donecz közötti vidéken sikeresen tovább folyik az el- 
lenseg üldözése. 

A nemet SS-alakulatok utcai harcok után el- 
foglalták Eaganrog várost és kikötőjét. 

Mint már rendkivüli jelentésben közölték, a brjanszki 
és wjaszmai kettős csata véget ért. A von Beck tábor- 
nagy parancsnoksága alatt álló német csapatok szoros 
együttmüködésben Kesselring tábornagy légi erőivel 

megsemmisitették Timocsenko marsall had- 
seregcsoportját, amely nyolc hadseregből, 
összesen 67 lövész hadosztályból, hat lovas 
badosztályból, hét páncélos hadosztályból és 

hat páncélos dandárból állt. 

Moszkva védelme megtört 
erlinből jelenti a Rador: A vasárnapi harctéri 

jelentéssel kapcsoiatban a következő részleteket hoz- 
ták nyilvánosságra: A brjanszki és wjaszmai csaták- 
ban sikerült tönkreverni azt a szovjet hadsereget, 
amelynek különösen 

Moszkvát kellett volna védelmeznie. 
Ez abban az időben történt, amikor a Szovjet a rossz 
idő és a rossz utak miatt nem várt nagy hadmüvele- 

teket a németek részéről. A német gyalogság és mo- 
torizált, valamint páncélos hadosztályok számára 

azonban nem jelentett akadályt sem a rossz idő, sem 
pedig az utak rossz állapota. Eppen igy nem akadá- 
lyozta a rossz időjárás a német repülőket sem. 

A német szárazföldi csapatok a szovjet fő- 

H Szoviet elvesztette a Kaukázus felé vezető legfontcsabb 
összeköttetését 

Rómából jelenti a Rador: A Stefani-iroda katonai 
szakértője hangoztatja, hogy a keleti fronton lefolyt 
harcok világosan megcáfolják az ango! és amerikai 
propagandát, amelyek belpolitikai okokból még min- 
dig csökkenteni akarják a német győzelmek fontos- 
ságát. Taganrog elfoglalása és a folyamatban levő 

A Kavkázus felé vezető vasutvonal megszakitása 
és az a körülmény, hogy a németek nem fognak meg- 
állni a Deneeznél, megadja a magyarázatot egy szov- 

/ 

nyugatra elérkezett végső pontjához. 

Három szovjet kormány alakal 

A brit sziget délkeleti, déli és délnyugati részén 
kikötőket és hadifontosságu berendezéseket bombáz- 
tak. A Szent György-csatorna közelében a tengeren a 
német harci repülőgépek felgyujtottak egy nagyobb 
ellenséges kereskedelmi hajót. 

Északafrikában október 19-én és október 20-ra 
virradó éjszaka német harci repülőgépek jó ered- 
rénnyel Tobruk kikötőberendezései ellen intéztek tá- 
madásokat. 

Ellenséges repülők nem hatoltak német birodalmi 
terület fölé. 

A német hadifogságba került bolsevistak száma 
657.948-ra emelkedett. Zsákmányul ejtettek 1241 
páncélkocsit és 5396 ágyut. Ezenkivül rengeteg 
mennyiségü más hadianyag került a német csapatok 
birtokába. A szovjet csapatok embervesztesége 
ugyancsal nagy volt. 

VEGZETES csarA... 
Berlinből jelenti a Rador: A német sajtó nagy 

cikkekben foglalkozik a brjanszki és wjaszmai kettős 
csata eredményeivel. A német lapok hangoztatják 
hogy ez a kettős csata a szovjet hátgerincét törte el. 
A kettős csata nemcsak a Szovjet számára volt vég- zetes, hanem Anglia számára is. Ezzel a keleti had- járat sorsa végleg megpecsételődött. 

város külső védelmi vonaláig nyomultak 
előre. 

Ennek az volt a hatása, hogy az összes külföldi diplo- 
maták és a szovjet kormány egyrésze is elhagyta 
Moszkvát, ami a legjobb bizonyitéka a német győze- 
lemnek. 
Eppen ilyen nagy sikert arattak a német csapa- 

tok az Azovi-tengertől északra lefolyt csatában 1s. 
Budjenny marsall csapatainak maradékait is végleg 
felmorzsolták. Az SS-alakulatok elfoglaiták Taganrog 
városát. Ezek a német csapatok most már csak hat- 
van kilóméternyire vannak Rostowtól, amelynek a 
Szovjet számára nagy fontossága van, mere 

innen halad tovább Eszak felé a Kaukázusból 
kiinduló vasutvonall. 

a Kaukázus felé vezető fontos vasutvonalat 
elvágták. 

A szovjet parancsnokság tehát már csak a sar 
mellékvonal felett rendelkezik, mely nagy kerülő 
és katonai szempontból jelentéktelen. fz egyi 
is mutatja, hogy a szovjet ellentállás a Doncczt 

jet kormánynak Tifliszben való mega 
natkozó hirnek. A Szted által 



mány megalakitása, vagyis egy Moszkvában, 
aamásik Szamarában és a harmadik Tiflisz- 

bon, mutatja, hogy a katonai összeonmláson 
kivül megkezdődik a politikai és hozigazga- 

tási bomlás is. 
Egy autonom kormánynak Tifliszpen való megalaki- 
tása könnyen felélesztheti Kaukázusban a szepara- 
tista mozgalmat, amelyről különösen a büszke geor- 
giai nép sohasem mondott le. 

A front középső szakaszán a szovjet csapatok 
részéről kifejtett elkeseredett ellentállás lehetővé 
tette a legutolsó hadseregek megsemmisitését, amely 
felett még rendelkezett. Ez nagy és sulyos katonai 
tévedés volt a Szovjet részéről. Hiába indokolják ezt 
politikai okok, katonai szempontból mégis végzetes 

Moszkva utcai 
Helsinkiből jelenti a Rador: A szovjet rádió az 

lzvesztija" cimü lap vezércikkét ismertette, amely- 

boen felszólitották Moszkva lakosságát, hogy fegyel- 
mezett és rendszeres ellentállást tanusitson, A cikk 

közli, hogy most inkább, mint bármikor, kötelessége 

mindenkinek, hogy a gyanus személyeket feljelentse. 

Vasfegyelemre van szükség, mert a fegyelem megla- 

Amszterdamból jelenti a Rador: Az NII közii, 

hogy a brit hirszolgálat szerint Sztalin elrendelte 

volna Moszkvában az ostromállapotot. Az ostromálla- 

poti rendelkezések október 20-án léptek életbe 

Moszkvában. fjszaka, reggel öt óráig, az utcákon tilos 

a közlekedés. Similov vezérőrnagy, Moszkva helyőr- 

ségi parancsnoka utasitást kapott a rend egszigorubb 

fenntartására ugy Moszkvában, mint a hozzátartozó 

külső negyedekben. Similov vezérőrnagynak ezért 

munkás zászlóaljakat és belső védelmi osztagokat 

bocsátottak rendelkezésére. Moszkva összes munká- 

sait felszólitották, hogy Moszkva védőcsapatainak ad- 

janak meg minden segitséget. Jukov tábornok had- 

Berlinből jelenti a Rador: Kalinin körzetében, a 

német csapatok visszaverték az ellenség heves ellen- 

támacásait. A szovjet csapatok rendkivül sulyos vesz- 
leségeket szenvedtek. Tizenhat szovjet harcikocsit és 

három ellenséges repülőgépet elpusztitottak. 

Hletékes berlini körök jelentése szerint a szovjet 

légierő október 18-án hetvenegy repülőgépet veszi- 

tett. Ezek közül ötvennégyet légi harcokban lőttek le, 

tizenkettőt a légelháritó tüzérség pusztitott el, mig öt 

repülőgépet a földön semmisitettek meg. 

Berlinből jelenti a Rador: A német harci repülő- 
gépek szombaton a front középső szakaszán a szovjet 
Csapatok mögötti vasutvonalakat bombázták. 

Elpusztitottak három mozdonyt, öt szovjet 

Déli 
hiba marad. 

A DIPLOMACIAI TESTÜLET 
ELTAVOZOTT MOSZKVÁBÓL 

Lisszabonból jelenti a Rador: A Stefani-iroda 
közli, hogy a Moszkvából érkezett hirek megerősitik 
azokat a jelentéseket, amelyek szerint a szovjet kor- 
mány és a diplomáciai testület elhagyja Moszkvát. 

Amszterdamból jelenti a Rador, hogy az angol 
rádió bejelentette, hogy a brit és amerikai bizottság a 
külföldi diplomáciai megbizottakkal együtt hagyta el 

Moszkvát. Ebből megállapitható, hogy Moszkva nagy 

veszélyben van és a város védői megkisérlik az ellent- 

állást. 

harcokra készül 
zulása akadályozza a harcot - fejeződik be a cikk. 

Amszterdamból jelenti a Rador: Az NTI közli, 

hogy a londoni rádió moszkvai jelentése szerint a 

Moszkva felé vezető utak mentén uj védelmi vonalakat 

készitettek. A szovjet főváros külső városnegyedeinek 

képét teljesen megváltoztatták a védelmi munkálatok. 

Tegnap elrendelték Moszkvában az osiromállapot
ot 

seregparancsnok megbizást kapott a Moszkvától nyu- 

galra levő körzetek védelmére és a rend fenntartá- 

sára. 
Bernből jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy a 

Havas-OFI ügynökség tudósitójának jelentése sze- 

rint Moszkva a háborus zónában levő város képét 

nyujtja. A szilárd épületeket előkészitik az ellent- 

állásra és gépfegyverekkel, valamint tankelháritó 

égyukkal látják el azokat. A férfiak legnagyobb része 

a irontra ment, az üzemek pedig munkások hiányában 

megszüntették a munkát. Az összes munkásokat 

Moszkva környékén, a fontos közlekedési utak men
- 

tén épülé erőditések munkálatainál használják fel. 

Egy nap alatt helvenegy repülősépet vesztett a Szovjet
 

páncélvonatot, megrongáltak másik négy 
tehervonatot. 

Ezenkivül még kilencvenegy gépkocsit is megsemmi- 

sSitettek. A német zuhanóbombázó repülőgépek tüzér- 

ségi állásokat és csapatösszevonásokat támadtak 

eredményesen. 

Egyetlen támadás alkalmával huszonhárom 

ellenséges tüzérségi állást pusztitottak el. 

Egy páncélvonatot bombatelitalálatok értek. Charkow 

körzetében vasutvonalak és a szovjet csapatok visz- 

szavonulási utja ellen inteztek támadásokat. 
Hat állomást összeromboltak. 

Több megrakott tehervonat a levegőbe repült, a leg- 

fontosabb vasutvonalon pedig több helyen meg- 

szakadt az összeköttetés. 
tét 

nian a Malonasát eyi 

Berlinből jelenti a Rador: A német birodalmi kül- 
ügyminisztériumban tegnap megerősitették azt a 

tényt, hogy Anglia és a Szovjetunió diplomáciai nyo- 

máet gyakorol Afganisztánra. Megjegyezték, hogy 
ezek a befolyásolási kisérletek azonosak az Iránra 

gyakorolt diplomáciai nyomással. 
. 

e. z 

észe egyesült a lelkelőkkel 
Napról-napra jobban elméresedik az iráni helyzet - Moszkva 

és London diplomáciai nyomást gyakorol Alganisztánra 
Rómából jelenti a Rador: Semleges forrásból köz- 

lik, hogy az iráni helyzet napról-napra sulyosabbá vá- 
lik. Kurdisztánban a felkelők több helységet elfoglal- 
tak. Az iráni sorkatonaság, melyet a felkelés leveré- 
sére erre a vidékre küldtek, közösséget vállalt a láza- 
dó hazafiak ügyével. 
. A " 

MNewye1kból jelenti a Rador: Az NTI közlése sze- 

Jnt az amorika sajtó közölte a termelést megszer- 
ent hivatal által kidolgozott fegyverkezési tervet. 

Eszerint a fegyverkezés jelenlegi termelését megvét- 
zerezik. A terv végrehajtására százmilliárd dollárt 
iranyoztak elő. 

Azamerikai munkásság felét hadfelszerelési 
üzemekben alkalmazzák. 

Azok az izemek, amelyek nem dolgoznak a nemzetvé- 
delem szamára, meg kell, hogy szüntessék a munkát, 

vagy legalább is csökkenteniök kell a termelést. A pol- 
gari szükséglet céljait szolgáló termelést a mini- 
umra kell csökkenteni és igy Amerika két-három év 
tt utól akarja érni Németországot a fegyverkezés 
en. 

Mashingtoaból jelenti a Rador: Az NTI értesülé- 
seszerin Glase cemokrata szenátor kijelentette az 
ujságirók előtt, hogy a szenátusban a semlegességi 

teljes visszavonását fogja kérni és az Egye- 
moknak vizen és levegőben meg kellene tá- 

Aza ő kündulási Hontjai az iz 
hadsazotén berendezett légi támaszpontok 

sSzáz milliárd dollár 
az Egyesült Allamok legyverkezésére 

lennének. 
Wheeler demokrata szenátor azt a reményét fe- 

jezte ki, hogy a semlegességi törvény megszüntetésére 
vonatkozó javaslat a szenátus elé kerül, mert akkor 
nyilvánosan lehet dönteni arról, hogy az Egyesült Al- 
lamok a béket vagy a háborut akarják-e. Roosevelt el- 
nök körében - fejezte be szavait Wheeler szenátor - 

a háborut akarják de nincsen bátorságuk, hogy ki- 
kerjék erre vonatkozólag az amerikai nép véleményét. 

PEPPER ÉS ROOSEVELT: KÉZ A KÉZBEN 
Washingtonból jelenti a Rador azt is, hogy Pep-. 

per demokrata szenátor, hivatkozással arra, hogy a 
kamara milyen többséggel szavazta meg az amerikai 
kereskedelmi hajók felfegyverzését, kérte a szená- 
tust, vonja vissza az amerikai hajóknak a háborus 
övezetbe való behatolására vonatkozó tilalmat. A sze- 
rátor azt kivánja, hogy az amerikai kereskedelmi 
hajók a jövőben a káborus állapotban levő államok 
kikötőibe is befuthassanak. A- Associated Press" 
értesülése szerint Pepper szenátor megbizást kapott 

volna, egyengesse Rocsevelt elnök ugját, hogy utólag 
más követeléseket is támaszthasson. 

... 

= 
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Závlatok 
GALLUP UR MEGINI KÖRKÉRDEZETT. Galup 

urról és hires intézetéről jólformán minden héten 
hallunk valamit. Érdekes, hogy ennek az érdemes 
urnak milyen gyakran akad kerdezni valója. Még 
érdekesebb azonban, hogy kizárólag politikai kér- 
dések iránt érdeklődik. Akaratlanul is arra gondol 
az ember, hogy Amerikában csupán az ilyen ter- 
mészetü kérdések fizetik ki magukat, mert arra, 
hogy Gallup ur hires intézetét nem a legszigorubb 
üzleti elvek mellett vezeti, bizonyára senki sem gon- 

dol. A newyorki rádió jelentése szerint a néten is- 
mét voit egy „Gallup-szavazás". A szavazás ered- 
ménye nyomán kétségtelen, hogy az Egyesült Alla- 
mok közvéleményének többsége kivánja Szovjet- 
oroszország megsegitését. A lakosságnak nind- 
össze 1ő százaléka szavazott a segitségnyujtás el- 
len, mig 13.2 százalék tartózkodott a szavazástól. 
N em zörög a haraszt, ha nem fuj a szél? - mond- 
ja egy régi jó közmondás. Valóban nem boszorká- 
nyosság kitalálni, mikor és milyen okokból ébred 
Gallup ur időnkint olthatatlan kiváncsiságának tu- 
datára. Mindig akkor, ha Rooseveltnek erre politi- 
kai okokból szüksége van. Ha nyomást kell egyik 
másik politikusra gyakorolni, vagy ha szükséges- 
nek mutatkozik a világot egy kicsit becsapni. Más 
kdós, hogy csalhatatlanok-e Gallup ur megálla- 
pitásai, hogy valóban Amerika közvéleményét tük- 
rözik-e a szavazások, illetőleg körkérdések eredmé- 
nyei? Nehogy valaki azt gondolja, hogy egy-egy 
ilyen Gallup-féle társasjátékban tényleg egész Ame- 
rika résztvesz! Szó sincs róla. Teljesen felesleges 
volna ilyen kockázatot vállalni, hogy a horribilis 
költségekről ne is szóljunk. A körkérdéseket 
3000-től 60.000 emberig terjedő rétegnek teszik 
csak fel, aszerint, hogy milyen horderejü a kérdés. 
MHogy ebből miképpen számítják ki a 180 millió la- 
kost számláló Egyesült Allamok csalhatatlan köz- 
óhaját, az titok. Tudni kell ezenkivül azt is, hogy 
még ezt a néhány embert is igen csalafinta módon 
kérdezik, ugyhogy a feleletet adók sohasem arra 
felelnek, amit Gallup ur tulajdonképpen tudni Ni- 
ván. A multkoriban például azt kérdezték az egyik 
körlevélben: „Akarja, hogy Angliát legyőzzék?" 
Egy pillanatig sem kétséges, hogy a feleletek több- 
sége mit akart, Ezt nem is lehet a jó amerikai an- 
goloktól (mert hiszen kizárólag az ő válaszuk ér- 
dekli Gallupékat) rossz néven venni. Gallup erre az 
vigen" feleletek alapján nyilvánosságra hozta, hogy 
az amerikai közvélemény jelentős százaléka a hábo- 
ruba való belépés mellett foglalt állást. Kétségtele- 
nül van ebben az okoskodásban némi logika, mert 
hiszen Gallup ur, sőt valószinüleg Roosevelt szerint 
is Anglia megmentésére csupán egy lehetőség ven: 
az Egyesült Allamok aktiv segitsége. Ha tehát va- 
laki nem akarja, hogy Angliát legyözzék, kézenfek- vő, hogy akarja a háboruba való belépést. Gallapek 
féktelen müködése egyébként nem csak Európában 
szurt szemet. Az „Amerikai pszihológiai társaság" 
is rosszalását fejezte ki az ilyenformán végbe menő 
népámitáson. A társaság különösen az ellen foglalt állást, hogy a Gallup-megállapitásoknak világpoliti- 
kai jelentőséget adjanak. És ebben a pszihológiai társaságnak tökéletesen igaza is van, mert Gallupék ügye ezzel megszünt amerikai belügy lenni és semmi ezé mint a nagy világpolitikába való beavatko- 

. 
VASARLASI DÜH AMERIKABAN Az ikö 
zönség már régóta retteg az inrlációtól és zetba 
va várja a különböző árucikkekben való hián rel köszöntését. Ez a félelem, valamint az áruhavi al- 
kalmazottak egy-egy suttogva elejtett jóindulatu 
figyelmeztetése: „ez az utolsó vég függonyanyag" 
- „több ilyen anyagot már nem kapunk" - „ilyen 
selyemruháink nem lesznek többé" — hihetetlen vá- 
sárlási dühre késztette az amerikaiakat. Szepfem- 
ber hónapban, amikor köztudomásu lett, hogy egész 
sereg árura luxusadót fognak kivetni, még nagyobb 
méreteket öltött a vásárlási láz. Különösen nagy 
volt a tolongás az alkoholtartalmu italokat árusitó 
üzletek előtt. Százszámra állottak az emherek hosz- 
szu sorokban azért, hogy egy üveg likőrt vehesse- 
nek maguknak. A szeszesitalok ára Amerikában az 
uj luxusadó következtében 30 százalékkal drágul. 
AMitólag egyedül Newvorkban rövid néhány nap 
alatt több, mint öt millió dollár áru szeszesitalokat 
vásárolt a közönség. (MN) 

................... 
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Craiovaról jelentik: Őfelsége I. Mihai király és 
Öfelsége Elena anyakirályné szombaton Craiovara 
érkezett. Az állomáson a helyi katonai és polgári ható- 
ságok vezetői, a német véderő képviselői és a Vörös 
Kereszt egyesület kiküldöttei fogadták a magas ven- 

dégeket. A város polgármestere a hagyományos ke- 
nyérrel és sóval fogadta az uralkodót és az anya- 

királynét, a Vörös Kereszt elnöknője pedig gyönyörü 
virágcsokrot nyujtott át Elena anyakirálynénak. A 
fogadóteremben a magas vendégek pár percet a meg- 
jelent előkelőségek körében töltöttek, majd megláto- 
gattak több kórházat a városban, ahol az anyva- 
királyné cigarettát, képeket és Öfelsége I. Mihai ki- 
rály fényképét osztotta ki a sebesültek között, akik 
örömmel és hálával fogadták ezeket. 

A királyi vendégek behatóan érdeklődtek 
minden sebesült sorsa iránt. 

Meglátogattak a helybeli német kórházat is, ahol szi- 
vélyesen elbeszélgettek minden sebesülttel, akik meg- 

hatottan fogadtak a magas látogatást. Ezután a ki- 
rályi vendégek a segarceai királyi birtokra utaztak, 
ahol vasárnap, ünnepélyes külsőségek keretében fel- 
avatták azt az orvosi kirendeltséget, mely őÖfelsége 
gondoskodásából jött létre és megjutalmazták a köz- 
ség legjobb gazdászait és állattenyésztőit. őfelsége 
I. Mihai király jelenlétével is ki akarta fejezni érdek- 
lődését, meliyel a községet és annak fejlődését kiséri. 
Az ünnepséget istentisztelet vezette be, szentbeszéd 
hangzott el, a megye főorvosa pedig üdvözlő beszédet 
mondott, amely után 

megnyitották az uj egészségügyi kirendelt- 
séget, majd az épület erkélyén sor került a 

jutalmak kiosztására. 
Kétszáz családnak élelmiszersegélyt, nyolcvan család- 
nak tüzifasegélyt osztottak ki, negyedmillió lei érték- 
ben pedig igavonó állatokat kaptak az arra érdeme- 
sek. Az ünnepséget a megyei prefektus beszéde fe- 

jezte be. 

" 
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Erőskezü politikát vár a japán nép 

az uj t kormánytó 
Berlini munkatársunk tegnap esti telefonjel entése: A nemzetközi feszültség sulyosbodását jelzi 

az angol és amerikai sajtó éles támadása az uj japán kormány ellen. Nem hiányzanak a Japán elleni fenye- 

getések sem. London és Washington kilátásai a távolkeleti helyzetet illetőleg a legsötétebbek. A londoni 

rádió leszögezte, hogy ugy az uj japán kormányelnök, Toyo tábornok, mint Togo külügyminiszter kimon- 

dottan németbarát és a szovjetellenes japán fellépés hivei. Amerikai körök véleménye szerint a japán had- 

sereg ismét kezébe vette a politika irányitását. Ami Németországot illeti, berlini körök továbbra is tartóz- 

Hodást tanusitanak e problémával kapcsolatosan A német lapok az uj japán kormányférfiak életrajzi 

adatait közlik. Megállapitható, hogy Eerlinben rokonszenvvel várják az uj tokiói kormány intézkedéseit és 

köülpolitikai vonalvezetésének meghatározását. 

Az „Essener National Zeitung" tokiói beszá molójában utal arra, hogy a japán kormányváltozást 

Washington magatartása idézte elő. Konoye herceg kormánya erőfeszitéseket tett - Japán életérdekeinek 

szemelőttartásával, a csendesóceáni helyzet visztázására, a Fehér Máz azonban nyomást akart gyako- 

rolni Japánra s többek között azt követelte, távolodjék el a tokiói kormány a tengelyhatalmaktól. Ez a 

körülmény megrenditette Konoye herceg kormányának helyzetét s helyébe erőskezü kormánynak kellett 

jönnie. 

Szibéria ellen küszöbön áll a japán támadás? 
sanghaiból jelenti a Havas-OEI ügynökseg: A ja- 
rán kormányvaálság gyors megoldása, valamint az a 
tény, hogy Toyo tábornok - akit itt a szélsőségesek 
legmérség utebb képviselőjének tekintenek, - kapott 
miegbizatást a kormány megalakitására, itteni körök- 
ben bizonyos enyhülést keltett, bár számos megfigyelő 
azon a véleményen van, hogy a 10y0-kabinet csak át- 
meneti kormány. Mértékadó csungkingi körök a japán 
kormányválságból 

arra következtettek, hogy küszöbön áll a 
Szibéria elleni japán támadás. 

Sok külföldi megfigyelő viszont nem osztja ezt a véle- 
ményt és azt hangoztatják, hogy a japán kormány- 
válságot em a japán-szovjet, hanem a japán -ame- 
rikai viszonyra való tekintettel oldották meg, smit 
alátámaszt az a tény is, hogy a kormányválságz meg- 
ldásában fontos szerep jutott a japán haditengeré- 
ezet vezetőinek. 

A Havas-OFI jelentése a továbbiak során rámu- 

kozat közli, hogy Németország még nem foglalt állást 
a japán kormányváltozással szemben. A német biro- 

üalmi külügyminisztériumban arra szoritkoztak, nogy 
felhivták a figyelmet Toyo tábornok, miniszterelnök 

nyilatkon táról a sajtóban megjelent tájékoztatá- 
sokra, nielyben az uj japán kormányelnök politikai 
programját ismertette. 

LONDON: KARDOT CSÖRTET... 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Ciryll Lalkin, a brit rádió külpolitikai szakértője a ja- 
pán kormányváitozással kapcsolatosan kijelentette, 
hogy Jan n a háboruhoz közeledett. Angliában azt 
várják, hOgy az Egyesült Allamok azonnal ellenrend- 

1 szabályhoz nyulnak. Ausztráliában is nagy az izgalom. 
Fazi Mint az „International News Service" Londonból 

az augol sajtó továbbra is hevesen támadja 
Japánt. 

ATime:" azt irja, Anglia nyilt konfliktus kitörését 

tat arra, hogy Mandzsuria határán jelentős 
japán csapatösszevonások történtek 

s ez konioly fenyegetést jelent, a szibériai szovjet 
erők visszavonása tehát nem valószinü. 

Ugyanezek a körök nem adnak hitelt annak a hi- 
resztelésnek, hogy az Egyesült Allamok szavatolnák a 
Szovjetunió távolkeleti határait esetleges japán tá- 
madáés ellen, mert - szerintük, - ily titkos garan- 
ciára nem nyujt lehetőséget az Egyesült Allamok 
alkotmánya. 

Sanghaiban egyébként az a benyomás, hogy a 
japán kormányválság megoldása után 

el fogják halasztani azt a rendelkezést, mely 
szerint az amerikai hajóknak baráti kikö- 

tőkbe kellett volna sürgősen befutniuk. 
A csungkingi kormányt azonban az amerikai hajók 
egyszerű késlekedése is rendkivül érzékenyen érin- 
tené, mert fontos beviteli cikkekben máris nagy hiány 
mutatkozik. (Rador.) 

Németország nem foglalt állast a tokiói kormányváltozássalszemben 
Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos német nyilat kivánja az Eszakamerikai Egyesült Allamok és Ja- 

pán között. 

WASHINGTON: VARAKOZÓ ALLÁSPONTON 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
„Associated Press" ugy értesült, hogy hivatalos 
washingtoni körök 

várakozó álláspontra helyezkedtek az uj ja- 

pán kormánnyal szemben. 

Ugyanezek a körök ama meggyőződésüket hangoztat- 
ják, hogy a tokiói kormányváltozás aligha vezet a két 
ország viszonyának gyökeres módositására, amiből 
arra lehetne következtetni, hogy a két államot ér- 
deklő problémák ügyében folytatott tárgyalások jó 
uton haladnak. 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Hull és Walles a japán-amerikai viszony ügyében 
megbeszéléseket folytatott a washingtoni japán nagy- 
követtel. 

Togo külügyminiszter nyilatkozata 
Tokioból jelenti a Német Távirati Iroda: Togo ja- 

osán külügyminiszter a sajtó képviselői előtt tett első 
Wilatkozatában hangoztatta, hogy egyelőre korai 
volna valumit mondani Japán és az Egyesült Allamok. 

lamint a többi államok viszonyáról. A külügy 
muainiszter mindazonáltal ama reményének adott kifa 
jez st, hogy a japán nép tudomására hozzák hamar 

san az ország politikai célkitüzéseit. A külügyi vonal- 
vezetést egyébként már meghatározták, - mondotta 
Togo külügyminiszter. 

MEGELEGEDEÉS JAPANEAN 
Trokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A „Tokio 

Nisi Nisi" cimü japán lap megállapitja, hogy az uj 
kormányt országszerte teljes bizalommal foggdták. A 

Őfelsége Mihai király és Elena anyakirályné 
látogatása Craiovan 

A washingtoni külügyminisztérium közlése szerint 

É 
lap rámutat arra, hogy Toyo miniszterelnök nem fele- 
lős a mult eseményeiért, következéskép uj utat va- 

laszthat külpolitikájában. 

CENZURARENDELET 
Tokióból jelenti a Stefani-iroda: Mától kezdve 

Japánban cenzurázzák a külföldre irányuló levelezést. 
(Rador.) 

A JAPAÁN NÉP MINDENRE FELKÉSZÜLT 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Araki 
tábornok a legfelsőbb haditanács tagja a „Miyako' 
cimü japán lap képviselőjének kijelentette, hogy 

a japán nép kész vérét ontani azért, amit 
Japán megszerzett. 

A nemzetiségi probléma - mondotta, - mindenkép 
könnyü és természetes megoldást nyer. Jó lesz tudni, 
hogy a japán nép öntudatos és tisztán látja a hely- 

zetet 

/ 

Hitler vezér és kancellát 
üdvözlő táv rata ölelsége Mihai 

kiraályhoz 
Bucurestiből jelenti a Rador: Odesszának a ro 

mán csapatok által történt elfoglalása alkalmából 
Hitler Adolf vezér és kancellár az alábbi táviratot in 
tézte őfelsége I. Mihai királyhoz: 

Felséged vitéz hadseregének megismételt győ 
zelme alkalmából, amely Odessza elfoglalása révén 3 
nagy fegyvertények között kerül a történelembe, ké 
rem Felségedet, fogadja legőszintébb szerecsekivána 
taimat. 

Hitler Adolt. 

A táviratra Öfelsége a következő szavakkal vála 
szolt: 

Melegen köszönöm Excellenciádnak a közös győ 
zelem és friss fegyvertény alkalmából kifejezett jó 
kivánságait. Hadseregem ezzel uj utakat nyitott or: 
szágomnak a történelemben. 

Mihai. 

Négynanos magyarországi látonatásáról 
Hioli bolgár minisztereinük megérkezett 

Szóliála 
Budapestről jelenti az NTI: Filoff bolgár mi- 

niszterelnök négy napos hivatalos tartózkodás után 
szombaton este elhagyta a magyar fővárost. Bucsuz- 
tatására megjelentek a pályaudvaron a kormány tag- 
jai, a katonai és polgári hatóságok képviselői, továbbá 
a német, olasz és finn követ. 

Szófiából jelenti a Rador, hogy a bolgár minisz- 
terelnök és kisérete megérkezett a bolgár fővárosba. 
Megérkezésekor az állomáson a kormány tagjai, Boris 
király képviselője, valamint a tengelyhatalmak szófiai 
diplomaáciai megbizottai és számos magasállásu sze- 
mélyiség fogadta. (Rador). 

Norvég kereskedelmihajó! 
sülyesztettek el az amgyolok 

Oslóból jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy a 
norvég távirati ügynökség közleménye szerint a Ri 
chard Witt és a Baroey nevü norvég személyszállitó 
gőzösök elleni támadás után az angolok egy harma- 
dik norvég személyszállitó hajó ellen is támadást in 
téztek. A Tromső-Hammerfest közötti járat lebo- 
nyolitását a Richard Witt hajó elleni támadás után a 
678 tonnás Wester Aalen nevü gyorshajó végezte 
Október 17-én délután Oeksfjordnál egy ellenséges 
teageralattjáró minden előzetes figyelmeztetés nélkül 
támadást intézett a norvég postagőzös ellen és el 
sülvesztette. A hajó néhány perc alatt elsülyedt 
Több mint hatvan norvég alattvaló esett áldozatul a 
támadásnak, mert csak egy utast és a személyzet né 
hány tagját sikerült megmenteni. A hullámok eddig 
hat holttestet sodortak partra. A Wester Aalen ka 
tonai védelem nélkül haladt és egvetlen német hajó 
sem volt a körnvéken. A hajó nem állott a német 
sereg. hanem kizárólag a norvég kereskedelmi 
zás szolgálatában és a norvég kereskedelmi hajó 
messziről látható jelzéseit viselte. 

ARA - felefon 20- 
IFOR UM a nagyfilmek szinháza 
fmia romániai fimbemuató! A vilád nyolcadik csonála 
WALT DISNEY egyetlen egész estét betöl 

rádés szinpompás raj7! 
évig készült, két órán át nézzük és amig élünk emlé 

inrcéhi 
Eny élő iabábu csodálatos kajand 

Müsoron kivül a legujabb 10. sz. O. N. C háb 
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HIREK 
SZERKESéTősÉG ÉsS a iooHVATAL: 

rimisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8, Telefon 17-11 

ez 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 
lel, negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évr 
00- le. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed 
évre 12.- pengő. félévre 24.- pengő és egész évre 

48.- pengő. 

e 

Hasosagoknak, közhivataloknak és közüzemeknek. gya 
eaksan allalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

iz elvatázsolt hastély 
- modemn hiadásban 

Az amerikai New-Yersey államban, a szép és ősi 
indiánnevü to, a Nopateoni partján egy bizonyos 
Cook nevü ur nem mindennapi házat épitett magának. 
Cook ur alig várta, hogy háza elkészüljön és előre 
örült annak, mennyit fog majd akkor mulatni isme- 
rősei és barátai rovására. A ház egész berendezése 
ugyanis kizárólag a látogatók bosszantását szolgálta. 
A telefon vizet fecskendezett annak arcába, aki hasz- 
nálni akarta; ha valamelyik helyiségben vizescsapot 
nyitott ki valaki, hirtelen szirénazugás rémitette meg 
az illetőt vagy esetleg lövés dördült el füle mögött; a 
karosszékek használata sem volt egészen veszélytelen 
dolog, mert vagy kipenderitette egy titkos rugó a 
gyanutlanul leülni készülőt, vagy pedig a földön ta- 
lálta magát még mielőtt egyebet tehetett volna. Ahol 
az ember sót sejtett, ott egészen bizonyostn cukor volt, 
a sajtról kisült hogy gumi; a melegvizcsapból hideg- 
viz folyt; a kenyér apró morzsákká vált, ha hozzá- 
nyult valaki; a hálószobákban mesterséges szellemek 
tanyáztak, a kertben pedig a virágoktól a gyümöl- 
csökig minden, még a golfpálya is hamisitvány volt. 
Cook ur valószinüleg még sokáig örült volna buta tré- 
fáinak, ha egy szép napon eszébe nem jut, hogy éppen 
azt a barátját tréfálja meg, aki háza szellemes beren- 
dezésénél segitségére volt. A rászedett barát azonban 
bosszut esküdött és egy alkalommal amig Cook ura 
városban tartózkodott behatolt a házba és egy csomó 
uj és váratlan javitást" eszközölt a berendezésen. A 
hatás olyan frappáns volt, hogy Cook urat, aki nem 
birte elviselni legyőzetését, sulvos idegmegrázkódta- 
tás vórházba kallett szállitani (M.N). 

Márton Áron püspök Rrasovban. Erasovi tudó- 
sitank jelenti: Nagy ünnepségre készül a brasovi 
római katolikua ervházközség. Márton Áron erdélyi 
püspök ez alkalommal látogat el első izben püspöki 
minősézben Brasovba. A látogatás ünnepi rendje so- 
rán szombaton, október 25-én este hat órakor a plé- 
bániatemplomban fovadják a főpásztort, ahol ájtatos- 
ságon és szentbeszédan vesznek részt a hivek. Vasár- 
nap kora regseltől gyóntatás lesz, hét órakor csendes 
mise, majd kilenc órakor püsböki mise. szentbeszéd, 
Bérmálás és a bérmáltak megáldása. Fél tizenkét óra- 
Kor ismét sandes misét celebrálnak. Délben tizenkét 
órakor a nispök az egyházközségi intézménvek veze- 
tőinek tiszteleését fogadia, délután nésv órakor pedig 
a bolonyai károlnában résztvesz a Krisztus Király- 
ünnepségen. Este hat órakor a belvárosi plébánija- 

temnlomben vecsernye és szentbeszéd zárja be a fő- 
papi látogatást. 
Miasvar főiskolai haligatók figyelmébe. Az ui 

egyetemi év küszöháén felhivjuk az érettsézizetteket 
és egyetemi hallzatókat hogy a sibiui egvetemen 

jogi. orvosi és hölcsészeti kar müködik. A heiratkozni 
óőhajtók tájékoztatására közöljük, hogy illetékes té- 
nyezők lépéseket tettek kényelmes lakás és meg- 
felejő ellátási viszonyok létesitésére. Az érdekeltek a 
Wagner-ut 25. szám alatti ház első emeeltén levő he- 

tedik lakosztályban kényelmes szobákat bérelhetnek, 
tást pedig családoknál és a város kifőzdéiben kap- 
inak. Bővebb felvilácositásért forduljanak az 

lábbi cimre: Seresváry Pál joghallgató Sibiu, Piata 
egele Ferdinand 18. 

őriás a történelemelőtti időkből. Szibéria észa- 
ki részében végzett ásatások alkalmával egy történe- 
emelőtti időkből származó embernek jó állapotban 
megmaradt csontváza került napvilágra. A csontváz 
két méter és harminc centiméter magas emberé, aki 

át valóságos óriás volt. Az archeológusok nem tud- 
eldönteni: kivételes esetről van-e szó, vagy pedig 
óban óriások éltek egykor azon a vidéken, ahol a 

csontokat megtalálták. 
Robbanás egy amerikai gyárban. Newvorkból 

a Rador: San José (Kalifornia) városában az 
egyi gyárban irtózatos robbanás történt. Nagy 
Az iizam felált: ntiz milhód 

ült Sokan megsebesültek. 

Áár 

Bucurestiből jelenti a Rador: A nagyvezérkar a 
következöket hozza az érdekeltek tudomasára: 

1. 1941 november 1-én katonai szolgálattétel vé- 
gett bevonulni tartoznak mindazok az 1942. korosz- 
tályba tartozó egyéves önkéntesek (termen redus), 
akikre nézve a sorozási törvény 71. és 72. szakasza az 
irányadó. Nem kell jelentkezniök azoknak, akik az 
1941-42 iskolai évre tanulmányi halasztást kaptak. 

2. Ugyancsak 1941 november 1-én vonulnak be 
azok az 1940 és régebbi korosztályba tartozó egyéves 
önkéntesek, akik részére az 1941 junius 18-án kiadott 
21. számu nagyvezérkari rendelet erre módot adott. 

3. 1941 november 1-én kezdik meg katonai szol- 
gálatukat az orvosok és orvostanhallgatók, akik az 
1941 szeptember 1-i 2478. számu rendelettörvény alá 
esnek: 

a) Azok az 1942 és régebbi korosztályba tartozó 
orvosok, akik tanulmányi halasztásuk miatt még nem 
teljesitettek katonai szolgálatot. 

b) Azok az 1942 és régebbi korosztályba tartozó 
orvosi kart végzettek, akiknek valamennyi vizsgájuk 
megvan és csak a doktori értekezlet elkészitése van 
hátra és akik tanulmányi halasztásuk miatt még nem 
teljesitettek katonai szolgálatot. 

Az a) és b) pont alatt felsoroltak részére jóvá- 
hagyott tanulmányi halasztások érvényüket vesztik. 

4. November 1-én kötelesek bevonulni az 1942 és 

zzarur megzzzoa 

A nagyvezérkar rendelete 
az 1942. korosztályba tartozó egyéves önkén esek 

bevonulásáról 
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régebbi kerosztályba tartozó állatorvosok és gyogy 
szerészek, akik eddig tanulmányi halasztásuk miat! 
nem teljesitettek katonai szolgálatot. 

5. Azok az egyéves önkénteseknek, akik a szovjt 
megszállás alatt ott maradtak, további intézkedés : 
nem kell bevonulniok. 

6. Az 1.5. pont alatt felsoroltak november 1-ér 
tartoznak jelentkezni a hadkiegészitő parancsnokság 
nál, a távolmaradókkal szemben a katonai büntetőtör 
vénykönyv rendelkezései szerint járnak el. 

7. Az 1932 korosztálybeli önkéntesekkel egyidő 
ben a sorozási törvény 71. és 72. szakasza alá tartozó 
tizennyolcadik évüket legkésőbb 1941 december 31-ér 
betöltő és katonai szolgálatot eddig nem teljesiteti 
önként jelentkezőket (voluntari) is bevesznek. Jelert 
kezhenek azok az 1943. évi korosztályba tartozó egy 
éves önkéntesek, akik ez év tavaszán kerültek soro- 
zásra. 

8. Az önként jelentkezők kérvényeiket közvetle 
nül ahhoz a csapategység parancsnokságához küldjék 
amelynél szolgálni kivánnak. Ily irányu kérelmeket a 
sorozási törvény 71. szakasza alapiján sorozottak no- 
vember 8-ig, a 72. szakasz alá tartozók november 30-is 
nyujtsák be. 

9 A számvevő zászlóaljak nem vesznek fel ön- 
ként jelentkező egyéves önkénteseket. 

....................... 

- Csak egy gyakornokot foglakoztathatnak a 
gyógyszertárak. Bucurestiből jelentik: Tomescu Pe- 
tre közegészségügyi miniszter rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében a gyógyszertártulajdonosok a 
jövőben minden gyógyszertárvezető után csak egi 
gyakornokot foglalkoztathatnak. Ugyanez a minisz- 
teri rendelet kötelezi a gyógyszertártulajdonosokat, 
hogy gondoskodjanak a gyakornokok ellátásáról. 

- Halálozás. Decsi Lajos nyugalmazott vasuti 
tisztviselő nyolcvan éves korában Timisoarán meg- 
halt. Halálát özvegye, gyermekei és kiterjedt rokon- 
ság gyászolja. Temetése ma, kedden délután félöt 
órakor a gyárvárosi temető kápolnájából megy végbe. 

- Visszanyerte hallását és beszélőképességét 
egy gránátnyomástól megnémult és megsiketült ka- 
tona. Az egyik timisoarai katonakórházban nem min- 
dennapi esemény történt. Az ápoltak között volt Ma- 
tei lon katona, aki Odessza környékén gránátnyomás 
következtében sebesülésén kivül megsiketült és el-- 
vesztette beszélőképességét. Néhány nap óta, amikor 
sebesülése meggyógyult. a katona a kórház kápolná- 
jában imádkozott állandóan. Szombaton észrevette, 
hogy lassankint kezdi hallani a katonalelkész imáját 
és beszélőképessége is visszatér. (Rador). 
- Adományok. A timisoarai dr. Kakuk napközi 

gyermekotthon javára Keltz Simon ezer leit, Marosi 
Atila (Grabati) ruhanemüt, R. Erzsi három kiló lisz- 
tet, C. M. pedig paradicsomot, gyümölcsizt és szap- 
pan adományozott. 

Legideálisabb arcszépitő, finomitó a FÖLDES- 
féle GENIUS-arcerém, esteli és nappali használatra. 
Egy tégely ára 60 leil, GENIUS-puder egy doboz ára 
60 lei, GENIUS-szappan 60 lei. FÖLDES-GYŐGY- 
SZERTAR, ARAD. 

otoexe 

- Leütötték és elrabolták a fogsorát. Grosu Vla- 
dimir, Dragasani város közelében tátulról megtá- 
madta és bottal leütötte Misu Anghel gazdálkodót. 
Az eszméletlen ember szájából azután kivette hamis 
fogsorát, amelyben öt aranyfog volt, majd többször 
hátpaszurta. A sulyosan sebesült embert csak órák 
multán találták meg. 

- Havazott Déván. Dévai tudósitónk jelenti: 
Kétnapi hideg esős idő után havazni kezdett és a hő- 
merséklet érezhetően csökkent. A város körüli hegye- 
ket hó boritja, a sikságon fagyott. 

- Ujjlenyomat után - tenyérlenyomat. Sok 
anya retteg attól, hogy a szülészeti klinikán elcserélik 
csecsemőjét. Bár ez a félelem teljesen alaptalan, 
mégis - éppen az anyák megnyugtatására - egyre 
ujabb és ujabb módot keresnek a klinikák arra, hogy 
a bébik elcserélésének lehetőségét teljesen kizárják. 
Vaughman Sharp, a fokvárosi rendőrség daktiloszkó- 
pusa, olyan módszert dolgozott ki, mely tökéletesen 
megnyugtathatja az anyákat. A daktiloszkópus negy. 
venezer gyermek tenyérlenyomatát készitette el és 
ugy találta, hogy nincsen köztük két egyforma te- 
nyér, mindgyiken mások a vonalak. Számos külföldi 
kórházban alkalmazzák Sharp módszerét és már egy 
órával a születés után tenyérlenyomatot vesznek a 
csecsemőkről. Ez a tenyérlenyomat kiegésziti az ed- 
dig is szokásban levő névjelző táblácskák használa- 
tá", melyeket a csecsemők bal kokájára kötnek Nyen 
móádon teljesen lehetetlen a kis 
lyen elcserélése. 

emberpalánták bármi 

Kevesebb szalonnát! 
Egyél kevesebb szalonnát! - ez most a jel- 

szó az Egyesült Allamokban. Ezentul takarékos- 
sági hét lesz Amerikában, hogy lassan a jenkiket 
is rászoktassák a mostanában divó általános 
diétára. Miután pedig Amerikában minden tény- 
kedéshez hivó szó kell, igy született meg az Egyél 
kevesebb szalonnát! - jelmondata. Pedig mennyi 
mindent olvastunk arról, hogy milyen nagy jólét, 
sőt bőség van Amerikában. A takarékossági he- 
tek azonban azt bizonyitják, hogy nem fenékig 
tejfel az élet, különben bizonyára nem rendezné- 
nek ott takarékossági heteket, amelyeken a sza- 
lonnától való tartózkodásra buzditják az ameri- 
kai népet. 

- Postaegyezmény Olaszország és Németország 
között. Berlinből jelenti a Rador, hogy a német posta- 
ügyi miniszter és az olasz közlekedésügyi miniszter 
egyezményt irtak alá a posta- és távirószolgálatra 
vonatkozólag. Az egyezmény a postaszolgálat megja- 
vitását, valamint az Olaszország és Németország kö- 
zötti postai dijszabás csökkentését célozza. 

- A savarsini római katolikus kántor hatvan- 
éves müködési jubileama. Savarsinból jelentik: Ar- 
nold János nyugalmazott igazgató-tanitó, a volt 
„Aradvidéki Tanitóegyesület" alelnöke, több kitün- 
tetés tulajdonosa, most ünnepelte kántorságának hat- 
vanadik érvfordulóját. Sz. Papp Károly plébános ün- 
negi miséje után az iskolában elsőnek köszöntötte a 
ritka jubilenmot elért Arnold Jánost, majd az iskolás- 
gyermekek énekszámai és szavalatai következtek. 
Végezetül az ünnepelt mondott beszédet, amelyben 
közvetlen szavakkal mondott köszönetet az üdvözlé- 
sekért. Délben tisztelői és barátai köszöntötték, dél- 
után nedig leánva, özvegy lovag Schramm Róbertné 
vezetésével teadélután keretében ünnepelteék Arnold 
Jánost. A hivek aiándékkal lepték meg az agy kán- 
tort. A savarsini ünnevléssel egyidőben Buteniben, 
ahol hatvan évvel ezelőtt kezdte müködését a jubi- 
láns. Kurcsics Gábor plébános mondott ünnepi misét. 

- A világ legmagasabban fekvő lakása a Hima- 
lája hegyvidékének egyik szorosában 5486 méter ma- 
gasan épült. Egyszerüű kőház, melyben egész éven át 
a hegyszoros négy-öt őre lakik, Ilyen magasságban a 
levegő nagyon ritka és csak félannyi oxigént tartal- 
maz, mint közvetlenül a tenger szine felett. Ezek az 
emberek azonban ennek ellenére a legkitünőbb egész- 
ségnek örvendenek, mert szervezetük alkalmazkodott 
a magaslati levegőn való állandó tartózkodáshoz 
egyébként is valamennyien Tibet 4500-4800 méter 
magas fensikjairól származnak. Érdekes, hogy azok, 
akik ezeken a fensikokon laknak, majdnem kivétel 
nélkül magas életkort érnek el. Ugy látszik: a magas- 
dati levegő meghosszabbitja az életet; ezt bizonyitja 
a szentbernáthegyi szerzetesek esete is, akik a tapasz- 
talat szerint szintén meglehetősen magas életkorban 
halnak meg. 
- Szokatlan légitünemény. Milánóból jelenti a 

Rador: Pénteken este fél tizkor Bolognában óriási mé- 
retü hullócsillagot figyeltek meg. A szokatlan légi- 
tüneményt egy másodpercig láthatták csak. Szakér- 
tők fényképfelvétele alapján kiszámították, hogy a 

meteor körülbelül akkora lehetett. mint a hold. Sziíne 
élénk zöld volt és hosszu lángcsóva követte 

//
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- ODESSZA LETT A DNYESZTERENTULI 
TARTOMANY FŐVAROSA. Bucurestibol jelentik: 
Antonesculon tábornagy-államvezető rendeleiet adott 
id, amelynek értelmében a dnyeszterentuli tarto.nany 
fővárosa Odessza lett. A tartomány polgaári hatóságai 

amost elfoglalt városba költöznek. itt irjuk meg, 
hogy Alexianu Gheorghe, a dnyeszterentuli tartomany 
kormányzója FPantea Gherman chisinaui ügyvedet 
Odessza poigármesterévé kinevezte. 
- Panama felfegyverzi kereskedekmi hajóit. 

Nevyorkból jelenti az II: Az Associated Eress 
közli, hogy a panamai kormány elhatározta a panamai 

lobogó alatt hajózó kereskedelmi hajók felfegyverzé- 
sét. 

-Anglia számit az invázióra. Amszterdamból je- 
lenti az Nil: Az angol hirszolgálat közli, hogy az an- 
gol munkaügyi miniszter az egyik középangiai hadi- 
lanyaggyárban beszédet intezett a munkásokhoz. A 
brit miniszter hangoztatta, hogy Amglia egyik legne- 
hezebb feladata előtt áll. A távolkeleti és a szovjet- 

; oroszországi helyzet a valóságban rendkivül sulyos és 
maga a szigetország is számithat arra, hogy a jelen- 
legi ,szünet" véget ér. 
- Közlekedési balesett Aradon. Sulyos kimene- 

telü közlekedési baleset történt Aradon a Ghiba Birta- 
utca 28 számu házelőtt. A város tulajdonát képező 

333 jelizésü gépkocsi, amelyet Muntean loan soffőr ve- 
zetett, eddig még meg nem állapitott körülmények 

közöti elütötte a 63 számu bérkocsit, amelyet Grün- 
vwald kocsis hajtott. A karambol következtében mind- 
két jármü megrongálódott, a kocsis peiig sulyosan 
megsérült és eszméletlen állapotban kórházba szálli- 
totfák 

- Kiüritik Szingapur környékét. Sanghaiból je- 
lenti a Stefani-iroda: Szingapurból érkezett hirek sze- 
rint az ottani brit hatóságok minden előkészületet 

megtettek a városkörnyéki tengerparton élő brit la- 
kosság eltávolitására. 
- Elitélt tolvaj. Néhány hónappal ezelőtt Sirca 

loan aradi lakos egy kiskoru fiut kicsalt a város hatá- 
rába, a mezőre és ott levetkeztette, ruháját pedig ma- 
gával vitte, miután a gyermeket összekötözte, hogy 
ne követhesse. A rendőrség megállapitotta a vakmerő 
tolvaj kilétét és Sirca biróság elé került. Az aradi tör- 
vényszék három évi fogházra itélte s huszezer lei kár- 

térités megfizetésére kötelezte. 
- Kukoricát osztanak ki Döván. Dévai tudósi- 

tónk jelenti, hogy a Federala-szövetkezetben vékán- 
kinti háromszázleies áron családonkint két-három 
véka kukoricát osztanak ki. 
- Kifosztottak az utcán egy aradi nőt. Vakmerő 

rablás történt Aradon, az egyik külvárosi utcában. 
Cucoia Katalin aradi nő az egyik kocsmában boroz- 
gatott ismerőseivel és amikor éjfél tájban eltávozott 
onnan, az utcán egy ismeretlen személy fejbevágta. 
A szerencsétlen nő eszméletét vesztette és később, 
amiker magához tért, akkor vette észre, hogy cipője, 

rratikülje, gyürüje, kabátja és órája hiányzik. A fel- 
jelentés szerint a kár meghaladja a tizenegyezer leit. 

- Szinvakok szigete. A Limfjordban - mely Jüt- 
land északi részén szeszélyesen átkanyarogva az 
Eszaki-tengert a Kattegattal összeköti - van egy kis 
sziget. melynek lakói valamennyien szinvakok. Mig 
a legtöbb szinvak csak bizonyos szint - többnyire 
zöldet vagy vöröset - nem lát, addig ennek a sziget- 
rek lakói egyáltalában nem tudják megkülönböztetni 
az egyes szineket és mindent a szürke szin különböző 
változataiban látnak. A skandináviai szemorvosok 
kongresszusán egy világhirü szemész, beszámolójában 
elmondta: mi az oka ennek a furcsa jelenségnek. A 
tudó megállapitotta, hogy a szinvakság egyik nemze- 
dékről a másikra öröklődött ezen a szigeten, melynek 

akói vala nennyien egyetlen családtól származtak - 
és ez a család annak idején sulyos szinvakságban 

szenvedett. 

S1 
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A moszkvai japán nagykövetség 
elutazása 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Tate- 
kawa moszkvai japán nagykövet táviratot intézet a 
tokiói külügyminisztériumhoz, melyben közölte, hogy 
a nagykövetség tisztikarával és az egész diplomáciai 
testülettel utban van Kazántól délre, Kubicsev felé. A 
táviratot egy Moszkva és Kazán közötti állomásról to- 
vábbitották. 

- Gyengéd figyelmeztetés az amerikai népnek. 
Stockholmból jelenti a Rador: Az NTI szerint a new- 
yorki rádió bemondója a következőket jelentette Dpe: 
Az amerikai sajtó kiküldöttjei elhagyták Moszkvát. 
Felhivjuk hallgatóink figyelmét arra a tényre, hogy 
mától kezdve csak a szovjet hirszolgálati iroda részé- 
rő, kapunk hireket. 
- Hoover ujabb felhivása. Newyorkból jelenti a 

Rador: A Havas-OFi ügynökség szerint Hoover volt 
amerikai elnök ujabb felhivást intézett az amerikai 
kormányhoz, hogy küldjön élelmiszereket a tengely- 
hatalmak által elfoglalt országok számára. Hoover a 
rádiófelhivásáhan kijelentette. hogy ha Amerika az 
európai országok negyvenmillió gyermekének meg- 
küldi a szükséges élelmiszereket, az egyáltalán nem 
befolyásoihatja a katonai helyzetet. Hoover ugyanak- 
kor utalt arra, hogy Anglia is envhitette a tengeri zár- 
latot a Németországban levő hadifoglyok számára 
küldött élelmiszerszállitmányokkal kapcsolatban, a 
Svédország felé haladó és onnan induló hajók számá- 
ra és végül, hogy Törökország élelmiszereket küldhes- 
sen Görögországba. 

- Malomtüz Dóván. Dévai tudósitónk felenti: 
Október 14-én nagy tüz keletkezett az Ardeleana 
részvénytársaság tulaidonát kénező malomban. A tüz 
kitörésekor kilenc vazon buza és három vagon korva 
volt a malom raktárában. Az azonnal a helvszinra ér- 
kező tüzoltóknak sikarült a titzet eloltani és a felhal- 
mozeti vabona javarészét meementeni. 

: 1 

Az oszfálysorsjálék ö ödik oszályának 
nyocadik napi eredményei 

Az osztálysorsjáték ötödik osztályának nyolca- 
dik napi huzásán a következő számok nyertek na- 
gyobb nyereményeket: 

Egymillió leit nyert az 1912 számu sorsjegy. 
Kétszázezer leit nyert a 15.205 számu sorsjegy. 

Százezer leit nyert a 46.675, 19.e81 és 38.726 szá- 
mu sorsjegy. 

Hatvanezer leit nyert a 12.495 számu sorsjegy. 
ötvenezer leit nyert a 3109, 52,569, ő8.820 és 

67.184 számu sorsjegy. 

Negyvenezer leit nyert a 40.417, 2421, 9978, 
19.041, 26.312 és 40.780 számu sorsjegy. 

Huszonötezer leit nyert az 53.746, 41.181, 17.826, 
31.729, 21.803, 45.882, 34.386, 43.397, 40.283, 41.355 
és 19.016 számu sorsjegy. 

Huszezer leit nyert az 59.166, 53 251, 21.908, 
51.455, 956, 21.988, 31.635, 41.244, 4781, 9748, 2270, 
63.714, 28.647. 13.881, 57.756, 3094, 67.785, 38.556, 
69.072, 7983, 29.630, 19.787, 65.275, 41.164, 25.216, 
40.802, 18.470 és 26.041 számu sorsjegy. 

A fentieken kivül még számos sorsjagyet huztak 
ki egyenkint tizenötezer, tizezer, hatezer és ölezer 
leies nyereménnyel. A nyolcadik napi huzás után még 
tizezerkétszáz nyeremény maradt az urnában 74 mil- 
ló 190 ezer lei összegben, köztük tiz egyenkint agy- 
millió leies nyeremény. A huzás tovább folyik. A ve- 
en közölt számok helyességéért nem vállalunk fele- 
ősséget. 

mmmmmmrrammrrsmasmmmrukarl 

(aza) 
Előadások 3, 5, 715 és 930-kor E] 

mekmüvét: 

mantikus szerelme. 

IMliceille Gatin, Tosco Ghiachetui, Gtaiael Calvo 

Ezren és ezren tolonganak, hogy megnézhessék a spanyol filragyártás nagy re- 

OSTROMAT 
A történelem legszebb és leghősiesebb eseményei közé sorolja nrajd a jövő a spa- nyol kadettoi. 75 napi emberfeletti pajaa avéaápa rös hadsereggel szemben. 

A legendás hirü Moscardo ezredes feláldozza hazája érdekében egyetlen fiát. Meginditóbb, meghatóbb s gigantikusabb filmet még nem vetítettek. A véres szörnyü harcok közepette kivirágzik két kiváléan hős ember ro- 

ellentállását a sokszoros tulerőben levő vö- 

Legujabb UFA hiradó 

A Déli Hirlap irodalmi pályazat 
iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésre és többel 
kérésére való tekintettel a pályázatok határidejé 
1941 december 31-ig meghosszabbitottuk. A pá 
lyázatok jeligével ellátva, külön lezárt boritékba 
közölt pontos cimmel a Déli Hirlap szerkesztősé 
géhez juttandók el: Timisoara, I., Bratianu-tér! 

mezs 

- Eourópa a tengellyel áll vagy bukik. Madridbe 
jelenti az NTI: A spanyol főváros lapjai közlik Se 
rano Suner külügyminiszternek a „Gringoire" cimi 
francia ujságnak adott nyilatkozatát. A külpolitika 
kérdéseket illetően Serrano Suner kijelentette, hogy! 
kontinentális és kontinensen kivüli Európa a tengely 
lyel születik ujjá vagy vele bukik. A spanyol polgár 
háboruról szólva a külügyminiszter hangoztatta, hog! 
szerinte Európát két csoportra lehetett akkor felosz 
tani. Az elsőbe tartoztak azok, akik megértették : 
remzeti Spanyolország harcát, a másikba azokat lehe 
tett sorozni, akik nem Európa egységet, hanen 
tönkretételét kivánták és Spanyolországot a bolse 
vista hordák prédájául akarták odadobni. (Rador.) 
- Zsáklopás az aradi cukorgyárban. Az arad 

cukorgyár igazgatósága jelentést tett a rendőrségen 
hogy ismeretlen tettes több ezer lei értékü zsákot lo 
poti a raktárból. A nyomozás során kiderült, hogy : 
tettes Faragó György cukorgyári fütővel azonos, aki 
nél a lopott zsákokat meg is találták. Atadták az 
ügyészségnek. 

- Bulgária a matuzsálemek hazája. Érdeke: 
statisztikai kimutatást közölnek most velünk Szófiá 
ból. Ezek szerint Bulgáriában jelenleg 158 száz éver 
felüli ember él. Kétségtelen, hogy ezzel a számmal 
Bulgária viszi a százévesek országának rekordját 
(Összehasonlitás céljából közöliük, hogy például a 
Bulgár ánál hétszerte népesebb Olaszországban mind 
össze 41 száz éven felüli ember él.) A 158 bolgár száz 
évenfelüliből 85 férfi. 73 nedig nő. Erdekes, hogy a 
többi orszárok örevei l-özött általában több a nő, min 
a férfi. A statisztikákál kitünik, hogy a 158 százéves 
ből 121-en vidáken, 37-an pedig városokban élnek. A 
buleáriai öremel emászsági állanota általában igen ki. 
elégitő. annak ellanére. hozv hatan közülük csal 
31-895 VHilót nyomnak. Mint kuriózumot emliti 
vévül a kimutatás, horv tizanöt szá-ávenfelülina 
imáron harmajszor nőnek ki fogai. (MN), á 

lúdió 
KEDD, OKTÓBER 21. 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.20 Hang 
lemezek. 12.830 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Némel 
nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek 
14.30 Sebesültek órája. 16.55 A Norma cimü opera elő 

adása. Közben 18.30 Előadás. 19.50 Német nyelvü hi 

rek. 20 Rádióhiradó. 20.20 Zenekari hangverseny. 21 
Német nyelvü adás. 21.10 Olasz nyelvü adás. 21.20 
Francia nyelvü adás. 21.30 Angol nyelvü adás. 

Budapest I. 6.40 Ebresztő, utána torna. 7 Hirek, 
utána hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Felolvasás. 10.45 
Divattudósitás. 12.10 Zenekari hangverseny. 12.40 
Hirek. 13.30 Szalonzenekar hangversenye. 14.30 Hi. 
rek. 15.20 Hegedühangverseny. 15.40 Mit fözzünk? 
15.55 Énekhangverseny. 16.15 Gyermektióra, 16.48 
Hirek. 17.15 Előadás. 17.40 Hárfahangverseny. 718.00 
Előadás. 18.25 Strauss-keringők hanglemezekről. 
184 Hangképek. 19.00 Hirek. 19.20 Liszt-hangver- 
seny,. 20.10 Versek és próza az alföldről, 20.50 Finn 
katonadalok. 21.10 Márai Sándor csevegése. 21.40 
Herek. 22.10 Cigányzene. 23.00 Idegennyelvü hirek. 
23.25 Hanglemezek, 24.00 Hirek. 

Budapest II nem közvetit müsort. 

üÜgyeletes gyógyszertárak 
Kedden, október 21-én Aradon a következő gyógy- 

szertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Angel 
tedralei-tér), Omescu (Regina Maria-ut) és Kes 
baum (a gyermekkórházzal szemben)) 

. Meczi CZ 
Aradon kedden a mozik müsora a követ 

Corso: Alkazár ostroma (spanyol film). Forum 
nocchio. Egy élő fabábu csodálatos története (am 
kai m.). 

' , 



Szerda, 1941 október 22 

A kellemetlen esős időjárásban, mindössze né- 
hány szaz néző merészkedett ki a Banatul-pályára, 

hogy szemtanuja legyen az érdekesnek igérkező mér- 

kőzésnek. 
A régi vetélytársak küzdelmére, az előmérkőzés 

alatt még záporszerüen zuhogó eső elállt és amikor a 

Chinezul-CAMT gyors egymásutánban rugott gólok- 

kal már 4:0-ra vezetett - a nap is kisütött... 

Ilyen eredményre senki sem számitott, legkevésb- 

bé a Ripensia, amely a mult hét folyamán a Folitech- 

nica-val történt egyesülése által komoly erősödést 

várt csapatától. 
Ezzel szemben az történt, hogy a Chinezul- 

CAMT legénysége fölényes könnyedséggel intézte el 

az egykori nagy vetélytársát, amely a mostani kupa- 

bajnokság során még egyetlen pontot sem tudott sze- 

rezni. 
Teljes elismerés jár a lila-zöld fiuknak a kitünő 

teljesitményükért, mellyel ismételten bizonyitották, 

hogy a Chinezul és a CAMT egyesülése jól sikerült és 

szerencsés összefogás, melynek jövője van. A Ripen- 

sia elleni mérkőzésen minden egyes játékos megtette tormányi, Manciu - Bindea, Andreescu, Giurgiu, 

a kötelességét és a tőle telhető legjobbat nyujtotta. Mioc, Voda. 
v 

Meglepő könnyedséggel, megsemmisítő vereséget mért 
a Chinezul-CAMT a megerősitett Ripensiára 

Chinezul-CAMI-Ripensia 9:2 (4:1) 
A játék folyamán eleinte kölcsönös tapogatódzás- 

sal telt el az idő. Ekkor még ugy látszott, hogy a Ri- 
pensia egyenlő ellenfél lesz, melynek különösen a 

isbbszárnya, a válogatott Bindeával az élén, veszé- 
iyeztetett. De azután hamarosan eldőlt a mérkőzés 
sorsa, amikor a középcsatárt játszó, gólképesnek bi- 

zonyuló Csapó gyors egymásutánban szerzett három 
gólját Tóth még eggyel meg is toldotta (4:0). A félidő 
vege felé a védelem elnézése folytán Andreescunak si- 
került szépitenie (4:1). 

Szünet után Csapó, Petsovszky, Losoncz, majd 
ismét Csapó és Losoncz 9:1-re állitották az ered- 
ményt. Erre csupán a csatársorba előrement Tot 
gálja volt a válasz, ezt is azonban többen ugy látták, 
hogy az oldalhálón keresztül jutott a kapuba (9:2). A 

két csapat összeállitása ez volt: 

Chinezul-CAMT: Momirov - Galgóczy, Kovács 
- iás, Petsovszky, Freihardt - Burok, Tóth, Csapó, 
Losoncz, Wilhelm. 

Ripensia: Cristi - Tot, Tepeneag - Groza, Ko- 

CER fölény vtán..- 

UDR-. FR 1:0 (0: 0) 
A labdarugáshoz a tudás mellett szerencsére is 

szükség van. Ezt bizonyitotta vasárnapi játékával az 

DR, amely kétségtelen tudása mellett, jó adag sze- 

rencsével is rendelkezik. Igy történt, hogy a CFR. 

amely a mérkőzés nagy részében határozott fölényben 

velt, egy pontot sem tudott megmenteni, mert olyan 

balszerencsés volt, hogy a mérkőzés egyetlen és egy- 

ben döntő gólját Covajdeanu a saját hálójába fejelte. 

Ezzel szemben Konrád hálóját sok esetben csupán a 

szerencse mentette meg, igaz, hogy a CFR csatárok is 

sok esetben a döntő pillanatokban hibáztak. 

*dön 

du. Morar. 

Csunya eset is volt a pályán, amikor Zsizsik a föl- 
fekvő Urecheatu arcába rugott. Az 

ilyen sulyos szabálytalanságért feltétlenül kiállitás 
járt volna, amit azonban a játékvezető nem tett meg 
és ez azután további csunya jelenetekhez is vezetett. 

UDR: Konrád = Fodor, Alasu - Negreu, Csi- 

pay. Nagy - Cosma, Szöllősy, Oppelz, Zsizsik, Dura. 

CFR: eGruin = Covajdeanu, Barna - Hlici, Ure- 

cheatu, Dobosan - Lungu, Inczédy, Munsenu, Ban- 

A két csapat megismételt játéka nagy küzdelmet 

hozott, mely végeredményben is igazságos döntetlen- 

nel végződött. Az SSMR a győzelmet is megszerezhet- 

te volna, de a javára megitélt 11-est, amelyet Weiss 

irányitott, a pompás formában lévő Trifunov kivédett. 

Csapatösszeállitások: 
-mmatat altöt 

romszögelő összjátékon alapuló régi rendszer szerint 

Arad: Gloria-Astra 4:0, Crisana CFR-Mica ; játszott, meghoditva ezzefaz egész közönséget. 
EGYEB BASARABIA-KUPA EREDMÉNYEK 

MR-flezirien 

2:2, Transilvania -Unirea 4:1, Sibiu: Universitaten- 

CFR 17:0, Vitrometan-Arsenal 2:1. Bucuresti: Ju- 

ventus-Únirea Tricolor 4:1, Rapid-Carmen 6:2. 

A KERÜLETI BAJNOKSAÁG EREDMÉNYEI 

Patria-CFR II 4:2 (1:1), CS Bocsa Juventus 

4:2 (2:1). A Chimezul-CAMT II-Ancora mék zés 

3:1 (3:0) arányban végződött. 

AZ ELSő CSOPORT 

JöVő VASARNAPI MűRKÖZÉSEI 

Electrica Chinezul-CAMT, Ripensia -CFR, Vul- 

turii -SSMR. 

A magyar lahdarusó NB I nagy 
meglepetése a NAC biztos győzelme 

a Ferencváros felett 
NAC-FERENCVAÁROS 4:1 (2:0) 

15.000 főnyi lelkes közönség előtt Budapesten az 

FTC-pályán történt meg a nagy találkozás, amely egy- 
ben két különböző rendszer összecsapása is volt. A Fe- 
rencváros háromhátvédes, kullancsos, védekező WM 
rendszerével szemben a NAC támadó szellemü és há- 

Sport-Folo-Opfíc 
A legolcsóbb snortcikkek 
és azok javitása é 

TIMISOARA 
L, Str. Solderer 11 

Fióküz et: IV. Eul. Bertheiot i0 

.
 

SSMR: Wagner 
ruti, Brandl - Lakatos, Weiss, Almer, 
ries. 

Pataki, Dittrich - Spach, Flo- 
Kolnik, Ne- 

Electrica: Trifunov - Seccsan, Müller - Cristu- 
lesca, Pósa, Marcu - Gyáber, Cesma, Pozmor, Biró, 

Wihelm. 

A NAC végig kezében tartotta a játékot. Az első 
félidőben a 21. és 23. percekben Sárvári által rugott 
két góllal a NAC vezetett. Szünet után a 14. pereben 
Sarvári ujabb gólt rugott és ezzel a mesterhármassal 

3:0 lett az eredmény. Két perc mulva a kitörő Bodolát 

Polgár gáncsolta, amiért 11-es járt és ezt Tóth III ér- 
tékesitette (4:0). A Ferencváros becsületgólját a 37. 

Bodola, Tóth III. 
pai, Juhász, Deményi - Kovács II, Kovács I, Sárvári, 

Ferencváros: Csikós - Szoyka dr., Tátrai - Sá- 
rosi III, Polgár, Lázár - Kiss, Jakab, Sárosi dr., Ki- 
szely, Gyetvai. 

WMFC-ELEKTROMOS 2:1 (2:0) 
A WMEC nehezen kiharcolt győzelemmel megtar. 

totta vezető helyét a bajnokságoan. A szombaton 
jejátszott mérkozésen 6000 néző volt. A játék egyen- 
rangu ellenfelek küzdelmét hozta, melyből a szeren- 
csésebb csepeli csapat került ki győztesként. A 33. 
percben Kapta fejese jelenti a vezetést (1:0), majd a 
4C percben Szabadkai a gólszerző (2:0). Szünet után 
az Elektromos fölénybe kerül, de Marosi góljávai 
csak szépiteni tud az eredményen (2:1). 

Kolozsvári AC-Lampart 2:1 (2:1). 
ee 2:2 (1:0). 
SaiBTC-Ujvidék 3:1 (0:1). 
Kispest Szeged 3:1 (2:0). 
Gamma-Szegedi VSE 4:2 (1:2)) 
Szolnok-MAVAG 4:0 (1:0). 

A fenti forduló után a magyar bajnok 5 an a 
WMEC vezet 18 ponttal. A további serrend: Szolnok 
15, Üjpest 15, Ferencváros 13, Szeged 13, NAC13, 
Gamma 11, Elektromos 9, DIMAVAG 9, Lampart 9, 
SalBTC 8, KolAC 8, Kispest 7, MAVAG 4, SzZVSE 1 
pont. 

DANIA-SVODORSZAG 2:1 (0:0) 

Kopenhágában 40.000 főnyi közönség előtt Dánia 

csapata meglepetésszerüen, de megérdemelten győzte 

le Svédország labdarugó csapatát. A mérkőzésen Ke- 

resztély dán király és a trónörököspár is résztvett. 

AZ OSTMARKI BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI 

Rapid-Admira 4:0, FC Wien-Floridedorf 3:3, 

Wacker-Sturm Graz 6:0, Vienna-Postsport 6:0, 
Austria WSC 3:0. 

Egyéb küllüldi snarleredmények 
A zágrábi horvát-magyar teniszmérkőzést a 

horvátok már megnyerték, mert 1:1 állás után a pá- 

roshan Mitics-Pallada legyőzte az Asbóth-Mayer dr. 

párt 7:5, 6:0, 4:6, 6:4 arányban, mig vasárnap Palla- 

da az egyesben legyőzte Gáborit és igy 3:1-re állt a 

küzdelem. Asbóth tegnapra halasztott egyes mérkő- 

zése már nem változtathatott a horvátok győzelmén, 

amely azonban nincs kihatással a Róma-kupa sor- 

sára, mert azt a magyarok eddigi győzelmeikkel már 

megnyerték. 

A Wiesbadenben megtartott német-olasa 

DK-teniszmérkőzést a német hölgyek 3:2 arányban 

megnyerték és ezzel egy évre védői lettek a kupának, 

amely tavaly a magyar hölgyek birtokában volt. 

Selmeczy a 10.000 méteres gyaloglásban 14:24.6 

idővel uj magyar csucseredményt állitott fel. 

Zsuffka a magyar csapatbajnoki atlétikai küz- 

delmek során 4 métert ugrott ruddal. 

A magyar szabadstilusu és görög-római stilusu 

birkozóversenyek, második, befejező vasárnapján a 

szabadstilusu birkózás könnyüsulyában Ferencz, a 

váltósulyban Balogh és a légsulyban Tóth lett a baj- 

nok. A görög-római birkozásban félnehézsulyban 

Kovács, pehelysulyban Tóth II. és váltósulyban Nagy 

szerezte meg a bajnoki cimet. 

percben Kiszely rugta. A csapatösszeállitások: 

NAC: Solymosi - Záborszky, Domján - Krasz- 
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érelés, 

a
.
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umelutől szereneséje és uoldonsána 
öga, tehát minden nőt érdekel! 
Küldje be cimét és 80 leit levélbélyegben vagy póstautalványon: 

Eduura PALLAS, Arad, Posta Centralá. Casuta Postalá 27 

cimre ésportómentesen megküldjük 250 oldalas köny vünket, amely 

ezt a kérdést tárgyalja. Rendelje mes. amig a készlet tart!: 

Párisban 30.000 néző előtt a Schalke 04 3:1 (3:0) 
arányban legyőzte a párisi német véderő csapatát. 
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Szerda, 1841 október 22 

Az 1938-ik esztendőig Románia évente, 
Atlagosan véve kilencvenötezer tonna rizst 
bozott be külföldről. 1939-ben ez a mennyiség tizen- 
hatezernégyszáznegyven tonnára, 1940-ben pedig ti- 

anegyezerhatszázharmanc tonnára esett. Az idén az 
iső5 negyedévben csupán háromszázhetvenhét tonna 
gülföldi rizs került az országba a mult esztendő ha- 
sonló időszakának hatezerkétszázhetvenhárom tonná- 

KÖZGAZDASÁG = 
Románia kűlfőldi rizsbehozatala 

jával szemben. Amig a háboru előtt Egyiptomból, In- 
diából és Olaszországból került be rizs, addig most 

csak az olasz rizs áll rendelkezésre. A legutóbb is 
huszezer tonnás rendelés történt. földmüvelésügyi- 
mirsztérium mindent megtesz, hogy a belföldi rizs- 
termelést fokozza és ennek érdekében különféle ked- 
vezményeket biztosit a termelőknek. 

Husz tonna étolaj érkezik az országba. Rövidesen 
husz tonna mennyiségü étolajszállitmány érkezik az 
országba, amelyet a nemzeti szövetkezeti intézet hu- 
szonhat vidéki fiókja utján osztanak szét. 

Több mint félmillió vagon fát termeltek ki októ- 
berig. A tüzifatermelésre és szállitásra vonatkozóan 
legutóbb nyilvánosságra hozott adatok szerint októ- 
berig 561.542 vagon tüzifát termeltek, bár az 1942. 
áprileig termelendő mennyiség nem volt több 550.000 
vagonnál. Október 1-én a kitermelés helyén 368.739 
vagon, a vasuti tároló helyeken 26.061 vagon volt, 
mig 166.748 vagont eladtak. 

összeirják a dnyeszterentuli kisiparosokat. An- 
tenescu Ion tábornagy-államvezető rendeletet adott 
ki, amelynek értelmében a dnyeszterentuli tartomá- 
nyokban élő kisiparosoknak öt napon belül jelentkez- 
niök kell a községházán, ahol bemutatják személy- 

azonossági irataikat és mesterkönyvüket. Akik nem 
jelentkeznek, illetve téves és hiányos adatokat valla- 
nak be, kizárják az élelmiszerszolgáltatásból és hat 
hónaptól három évig terjedő fogházbüntetéssel sujt- 
ják. A jövőben senki sem gvyakorolhat valamely ipart, 
ha nince bejegyezve a községházán. 

Ujabb árubehozatal Olaszországból. A nemzeti 
szövetkezeti intézet által rendelt harminc tonna kéz- 
műáru a napokban elindult Olaszországból és rövi- 
desen az országba érkezik. A szállitmányt a lakosság 
szükségletének ellátására forditják. 

Nagyszabásu közmunkák Albániában. A Messa- 
gero cimü olasz lap közli, hogy a közeli jövőben Tira- 
nában albán-olasz bizottság alakul, amely az ország- 
ban szükséges nagyszabásuú közmunkák végrehajtá- 
sát tüzte ki célul. Ellsősorban a vasuti és országuti há- 
lózat kiépitéséről, kikőtői berendezések létesitéséről 
és távbeszélő hálózat megjavitásáról van szó. 

Flotr redorovics Tobeljov élményei a vörös patadicsomban 
azaz 

A DELI HIRLAP 
EREDET!I REGÉNYE 

Irta: ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 

Együtt teázott az öregasszonnyal, aki beszámolt 
családja tagjainak életérol. kilmonuta, hogy pbizony 
egyikuk sem lelkesedik a kommuniz usert, ue 
Muena Kariovnának vállalnia kellett az orvosnoi 
állást, mert nemcsak szereti foglalkozasat, hanem 
azért is, mert csak igy kaphatnak élelmezési és egyeb 
bevásárlási jegyeket. Mihajlo Karlovics, a ria, 
folytatja tanunnanyait. Kénytelen mindenrele kom- 
munista tanfolyamot is haligatni, azonban - hála 
Istennek - azok a felforgató eszmék nem fognak 
rajta. Leendő veje, Palyo retrovics, amikor csak 
teneti, eljár hozzajuk és panaszkodik, hogy az uj 
uralom alatt a klinikán a tudomány háttérpe szorul 
és csak politizálás járja. A régi világhirüű orvos- 
tanárokat megfosztottak állásaiktól csupán azért, 
mert nem voltak hajlandók beiratkozni a kommu- 
nista pártba és nem akarták türni, hogy hallgatók 
tavaris elvtársnak szólitsák őket, de követelték a 
régi és nekik kijáró tanári cimet. Helyükbe tudatlan, 
de annál véresebb száju falusi körorvosok és városi 
zugorvosok foglalták el a katedrákat, akik ott nem 
a tudományt, hanem a kommunizmus eszméit hir- 
detik. Ljermontov is alig várja, hogy vége legyen 
ár a szovjetnek. Akkor majd ismét örülnek mind- 

nyájan és a fiatalok házasságát is elhalasztották 
akkorára. 
Ilyeneket és hasonlókat beszélt a jóságos arcu 

és tiszta lelkületü Fedora Fedorovna a maga nagy 
gyanutlanságában. Anasztázia Petrovna csak hall- 
gatta és uja a meg ujabb kérdésekkel még többet 
is kivett belőle a család bolsevistaellenes magatar- 
tásáról. Saját magát is ugy állitotta be, mintha vad 
gvülölet volna szivében a kommunisták iránt, pedig 
akkor már régen azok besugója volt, aki sok embert 

POKOL 

enramm 

Tojás és baromtigyüjtő központokat létesitenek 
Besszarábiában. Ismeretes, hogy Besszarábia elcsato- 
lása előtt állandóan nagyobb mennyiségü tojást és 
baromfit szállitottak onnan Bucurestibe és az ország 
többi városaiba. A nemzeti szövetkezeti intézet most 
elhatározta, hogy az ottani tojás és baromfikereske- 
delem élénkitésére gyüjtőközpontokat létesit. 

Százmillió drahma Kréta szigetének uijáéníté- 
sére. A görög pénzügyminisztérium százmillió drah- 
más hitelt nyitott a Kréta-szigeti közmunkák végzé- 
sére. A kormány ezen kivül miden könnyitést megad 
az ottani földmüvelés minőségi és mennyiségi növe- 
lésere. 

Racionalizálták a tajásfogyasztást Svédország- 
ban. Svédországban kormányrendelettel racionalizál- 
ták a tojásfogyasztást. A jövőben minden személyre 
havonta nyolc tojás jut. A vendéslőkben készitett to- 
jásételeket jegy ellenében szolgálják ki. 

Száz tonna törökországi gyanot érkezik az or- 
szágba. A lakosság vászonféle szükségletének kielé- 
gitésére a közellátási államtitkárság száz tonna 
mennyviségü gyapotot kötött le az egyik isztambuli 
cégnél. A feldolgozást belföldi gyárak végzik. 
A dnveszterentuli tartományok gazdasági meg- 

szervezése. Antonescu Ion tábornagy-államvezető 
rendeletet adott ki a dnyeszterentuli tartomány eaz- 
dasági megszervezésére. Ennek értelmében a jövőben 
a kereskedelem és inar gyakorlásához a törvénvható- 
sági joggal felruházott városokban a polgármester, a 
többi városokban a megvei prefektus és a falvakban 
a szolgabiró előzetes engedélye szükséges. A rendelet- 
tel evideiülee a Dnveszterentuli kereskedelem köz- 
ponti hivatala" elnevazés alatt szervezet látasil, 
amelvnek a megveszékhelveken fiókjai, egyéb helye- 
ken nedie üsvnöksései lesznek. 

juttatott a börtönbe. 
Az első látogatás után sürün eljárt a Szeder- 

nyov-házba és mar tudta azt is, hogy Milenát mikor 
találja odahaza. A fiatal orvosnő, aki nem is sejtette, 
hogy egykori barátnője azért maradt el mellőle, mert 
szerinte elhóditotta tőle a segédorvost, örült a régi 
barátnő visszatértének és félelem nélkül tárta ki 
előtte szivét-lelkét. Szedernyovék lakásán Anasztázia 
rtkán találkozott a segédtanárral is. Ezek a talál- 
kozások csak véletlenek voltak, mert valójában 
olyankor szekott odalátogatni, amikor a segédtanárt 

nem várták. De amikor találkozott szive bálványá- 
val, kedves és barátságos volt hozzá. 

Anasztázia Petrovna Szfetkov nemcsak barát- 

ságról és nőket érdeklő semmiségekről csacsogott 
Milena Karlovnának, hanem titokban megsugta neki, 

hogy széleskörü antibolsevista összeesküvés van ké- 
szülőben. At is adott neki egy röpiratot, amely : ejtett 
nyomdában készült és nem volt egyéb terjedelmes és 
aiaposan megokolt vádiratnál a kommunista szoviet- 
uralom ellen. A csekarendőrök nehány het előtt lelep- 
lezték a földalatti burzusjnyomdát, elfogtak ott egy 
csamó embert és nagy mennyiségü röpiratot foglal- 
tak le. Az elfogottakat halálra itélték és kivégeztők, a 
töpiratokat pedig elégették. Nehány peldányt azon- 
ban ezekből megtartottak arra a célra, hogy azokkal 
beugrasszanak olyan hiszékeny embereket, akiket 
antibolsevista érzelmekkel gyanusitottak. Ezekből a 
röpiratokból való volt az is, amelyet Anasztázia 
Petrovna nagy titokban átadott olvasásra Milenána. 

Nem volt aztán vélellen, bár annak látszott, aan- 
kor nehány nap mulva csekarendőrök jelentek meg a 
kérházban, amelyben Milena Karlovna Szedernyov 
müködött. Az orvosokat, orvosnőket es ápolénőket 
egy nagy teremben terelték össze és megmoto:ták 
őket Nem elégedtek meg azzal, hogy nem találtak 
náiuk semmi kompromittálót, hanem kikutatták szek- 
rényeiket és asztalfiókjaikat is. És Műena Karlovna 
Szedernyov iróasztalából akkor került elő a kommu- 
nistaellenes röpirat. Voltaképpen nem is kerestek 
mást és az eredménnyel teljesen megelégedetten tá- 
voztak. A röpirattal együtt magukkal vitték az ifiju 
és tehetséges orvosnőt is. i 

A tragédia gyorsan pergett, 
Kihallgatása alkalmával Milena Karlovna Sze- 

dernyov nem árulta el, hogy a kárhozitosnak bélyeg- ! 

Közismerten elsőrangu minő- 
ségben szállithatunk az idel 
öszi ütetésre is 

Gyümölcsiákat, 
rózsákat és más 

disznövényeke! 

AMBROS1- FISCHER és T-sai 
Aiud, jud. alba 

A legyzék kivánatra diitalanul 

Százötvenezer sarlót és kaszát hoznak Németor- 
szágból, A Németországban történt mezőgazdasági 
gép- és szerszámvásárlás keretében a legutóbb ötven- 
ezer sarlót és százezer kaszát rendeltek. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti). sSzabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195 
svájci frank 43.74-45.47. Kliring devizák: Drachm 
121 22 dinár 2898-2.05, német márka 59.-60 
szlovák korona (38 százalékos feláral): 4.68-4.7, 
pengo 26.50-27, dán korona 30-30, finn márkia 
2 80-2.50. török font 92-92, francia frank (38 száz 
zalékos felárral) 3.15-3.26, olasz lira 9.50-9.50, lé 
va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalékos "elárral)! 
Angol font 786.77-786.60 egyiptomi font 776.18- 
806.74, palesztinai font 759.62-789.55. 
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Hatácidő napnfó 
OKTÓBER 31: 

A nemzetgazdasági minisztérium . mbe? 
13-án kelt 76838 számu rendeletével azok a kereske 
delmi és ipari vállalatok, amelyeknek központja az át 
engedett területeken maradt, eddig a napig tartoznak 
helyzetüket tisztázni. Kivételt kéneznek a rendelkezés 
alól a bankvállalatok. 

1 és 2 leies váltópénzek forgalmi értéke lejár. 
250 leies Carol-fejes érmék forgalmi értéke mege 

szünik. 
Elesztőgyárak kedvezménye, amelynek értelmé- 

ben korlátlan mennyiségben hozhatnak forgalomba 
élesztőt, ezen a napon hatályon kivül kerül. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvezmé- 
nyes tüzifa szállitási bárcáinak kérelmezési határ. 
ideje. 

Kedvezményes tüzifaszállitási árszabás érvényét 
veszti. 

NÖVEMBER 1: 
Falusi birtokok és beépitett telkek jövedelzie 

utáni adóvallomások benyuitásának kezdete. 

zett röpiratot Anasztázia Petrovna Szietkovtól kapta. 
De ha ezt be is vallotta volna, nem ért volna vele sem- 
mi, mert hiszen a cseka tudta, hogy saját bes igóLúje 
beugratás céljából adta azt. AÁm az orvosnő nem szólt, 
mert becsületességében nem akart másrt is belegodorni 
abba a szerencsétlenségbe, amelybe maga jetsttés 
tudta azt is, hogy árulkodással - annak tartotta 
volna az eljárást - nem segit magán. 

Milena Karlovna Szedernyovot halálra itélták és 
még aznap éjszaka kivégezték a fogház udvarán. 

Sötét, zivatarra hajló éjjel volt. Az rvosnot, aki 
rem sejtette, hogy az itélet elhangzása itán nenány 
órára már a végrehajtásra kerül sor, durván felriasz- 
tották álmából és a vörös őrök kitaszigálták a gyéren 
világitott udvarra. Ott közölték velee hogy ütött 
utolsó órája és arccal a fal felé állitották 

- Hoóhár tavarisnő, teljesitsed kötelességed! - 
szólt hangosan az őrség vezetője. 

- Itt vagyok, - hangzott a válasz. 
Milena Karlovna Szedernyov megrezzent a ha1g- 

ra. Első pillanatra ösztömszerüen meg akart fordatni, 
de mégsem tette. 

Csizmakopogást hallott a háta mögött. A lépé- 
sek üteméből kivette azonban, hogy a csizma női lá- 
bon van. 

A következő pillanatban a nyakszirtjén ott, ahol 
a hajkorona határa van és csak nehány gyenge pi- 
hécske incselkedik, revolver hideg csövének erintését 
érezte. Megborzongott, amikor a nehány milléméteres 
fagyos acélkör odanyomódott meleg bőréhez 

Lehunyta a szemét, némán Istenhez fohászkodott 
és várta a halált. 

Ujból halotta az ismerős hangot. 
Pedig ez most csak halkan suttogott, me 

amit mondott, a hang tulajdonosa nem szánta 
őrök füleinek is. 
- Milena, - suttogta a hóhérnő, - én vagyoi 

Anasztázia Petrovna, a te Natasa barátnőd. 
meg, galambocskám, hogy igy állok bosszut, 
elragadtad előlem Ljermontovot. 

Milena Karlovna Szedernyov m 
akart fordulni és olvan mozdulatot t . 
mézhessen Anasztáziával. Erre azon n 
tott ideje. A golvó abban a szampoillantásban máris 
keresztúlszáguldott hosszu agyán. 

(Folytatjuk.)) 



Apróhirdetések 
l Alkalmazás 

Mindenes azonnalra felvétetik Timisoara 

IV. Str. Mircea Voda 3. (6038) 

Ingyen lakótársnak, középkoru urinőt ke- 
res Brasov-i központban lakó idős nölgy. 
Ajánlatokat Elekes könyvboltba ké ünk. 

(3176) 

Butorozott szobát fürdőszobahasználat- 
tal keres komoly urinő. Cimeket „Allás- 
ban vagyok' jeligére a timisoarai kiadó- 
ba kérek. (2534) 

A petrcsani Nemes féle kétjáratu vizima- 

lom és gyapjufésülő az üzem teljes ellátá- 
Bára sürgősen keres tanult molnármestert. 

Egy nagyobb üzemben lévő fésülőgép 
eladó. (2492) 

Eendkivül jó fizetés mellett 40 év körüli 
asszonyt pusztai háztartásba keresek. Je- 
lentkezés Timisoara I. Bulev. Diaconovici 
Loga 22. I. em, A déli órákban. (2505) 

Fogtechnikus, fiatal és tehetséges, ke- 
restetik fogorvosi laboratoriumba. Dr. 
zeidner, Brasov, St. Regina Maria 9. 

(3179) 

Jöl főző perfekt szakácsnő és szoba- 
lány felvétetik. Timisoara III., Strada 
Brancoveanu 29. (2513) 

Perfelt szobaleányt keresek. Cim: Ru- 
dolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz. 

(4020) 

iuól felvétetik. Cim: Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu8. (4019) 

Azonnal alkalmazunk jó cipészmunkáso- 
kat, napi 300 lei fizetéssel. Arad, Strada 
Cogalniceanu 45. (4003) 

Mindenes szakácsnőt vagy bejárónőt 
felveszek. Arad. Bulev. Elisabeta 41. sz. 
Dr Tenner. (4011) 

Jobb bejárónő azonnalra felvétetik. 
Arad, Str. Desseanu 9. Udvar; 

(4022) 

Bádogossegédet magas fizetéssel állan- 
dó munkára felveszek. Bencze Ludovic. 
Arad, Str. Iosif Vulcan 12. sz. (4021) 

Házvezetőnői, gyermeknevelőnői állásra 
megbizható intelligens, németül beszélő 
asszonyt vagy leányt keres vidékre ke- 
reskedőcsalád. Ajánlatokat „Házveze- 
tőnő jeligére Rudolf Mossehoz Arad, 
Str. Eminescu 8. sz. alá kér. (4014) 

Áu"ást keres 

Nyugalmazott plébános szivesen elmen- 

ne kisegitőnek. Nevezett jó erőben van 

és dolgozni akar, lábát veszitette el, de 

azért mindent tud dolgozni és teljesen 

szabályszerüen misézni. Szives megkere- 

sést kér Hategre, jud. Hunedoara. 

Claustru Surorilor. (3999) 

Oktatás ] 

Ritmikus tornát felnőtteknek és gyer- 
mekeknek is tanitok. Cim: Timisoara 
I, Str. 1 Decemvrie 42/a. (2520) 

Wegytani oktatás általános, anorgánikus 
orgánikus analytikai és ipari chámiá- 
ból, psihica- és laboratoriami i .a- 
zéssel kapcsolatban, szerény dijazás 
mellettt. Cir.: Rudolf Mosse Ara 
Eminescu 8. sz. (4004) 

1 Lakás 

Nöovember elsejére keresek egyszobás- 
konyhás lakást a Piata Avram Iancu- 
téren, esetleg a közelében. Három hóna- 
pot előre fizetek. Cimeket Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. alá kérek. (4009) 

Különbejáratu, szép nagy üres szoba 

fürdőszobahasználattal azonnalra kiadó. 
Timisoara III., Str. Metianu 4. Ajtó 5. 
szám. (2529) 

Butorozott garconszoba fürdőszobával 
kiadó. Timisoara III., Str. Mitrop. Var- 
laani (5665) 

Adás-vétel 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 

rógépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(3985) 

Kitünő jó minőségü barna kőszén nagyban 
és kicsibeni eladása Bálintnál, Timisoara 
IV. Str. Cameliei 1. Telefon 23-01. Főzés- 
hez és központi rütéshez nagyon alkalmas. 

(3170) 

a Piatina. brili- 
Vaszüni áns, eyémánt, 
arany. antik ékszereket, 
eziüst evőeszközöket. tálcá- 
kat és tárgyakat, bronz és 

disziárgyakat 

Joanov « si Hartmann 
Arad, Minorita-palota 

Szkunksz és opozom gallért vagy boát mél- 
tányos árért megvételre keresek. Cim a ti- 
misoarai kiadóban. (6200) 

Varrógépek, irodaperendezesek, irógé- 
pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 
tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kombinált szobát, 
ebédlőt és teljes lakberendezést. Timi- 
soara IV., Piata Kütt! 2, az udvarban. 

(3181) 

Eladó a Calea Sagului-on egy családi ház 
egyszoba konyha éléskamra. ÉErdeklődni 

Timisoara, Fratelia XIV. utca 29 szam 

alatt. (2507) 

Keresek megvételre egy komplett széda- 

gyárat. Cim a timisoarai kiadóban. (2510) 

Modernebb babakecsit megvételre keresek. 

Cimeket: „Ajándék" jelige alatt a timisoa- 

rai kiadó továbbit. (6056 

Veszek jó állapotban levő roll-filmes 
fényképezőgépet, prizma-látcsöveket és 
kvarclámpát. Centrala Optica (volt 
Kecskeméty). Timisoara I., Bulevardul 
Regele Mihai I. 2. sz. (3167) 

Kifogástalan vaskályha, takaréktüzhely 
fürészporkályha, dobkályha, fürdőkád 

(eigkből), meodern gyermekkocsi olcsón 

eladó. Timisoara IV. Str. Fröbl 36. II. em. 

25. (3182) 

Megérkeziek az uj nagy aivallanok 
D. M. A. Mantel und Costume, 
Elegante Kleider, Modellde aris, 
Kommende Modella (Iré Jolie) 
Wiener Jersey Modelle, Aparte 
Mod Ille (Kalap) példányonkint 
600 lei. Des Idées Mensuelles 11 
lei és portó. Megrendelhető 

Recsy enü. Ar d Bul. Res, Ei sabata 18 

Eladó női fekete sevrocipő, bordó an- 
tilopcipő és táska, barna női sportnad- 
rág és kabát, fekete selyemruha és biuz. 
Arad, Bulev. Reg. Ferdinand 45. szám, 
I. emelet. (3998) 

Gyermekhócipőt fehéret, 22-es számut, 
jó állapotban levőt, megvételre keresek. 
Cimeket „"Gyermek" jeligére a timisoa- 
rai kiadóba kérek. (6055) 

Kiadó egy tiszta butorozott szoba für- 
dőszobahasználattal. Ugyanott eladó 
egy csellő. Str. Muciu Scaevola 8. Arad. 

Női bunda, sötétebb, jókarban levő, va- 
lamint egy gyapju átmenetikabát kisebb 

alakra, megvételre kerestetik. Cimek le- 

adhatók a timisoarai kiadóban. (2526) 

Eladó 
fehér leányszoba, egy és háromajtós 
szekrény, vaságy, konyhaberendezés 
1-ős számu Anheuer pénzszekrény, 
iróasztal kelönböző olajtestmények, 

Brockhaus lexkon. 

Buievard Reg. ferdinand 1-b aparim. 11 

Azonnali bérletre keresek Timisoara kö- 

FPerzsa-, vagy perzsaláb-prémet, feketét, 
kisebb darabot, jókarban levőt megvé- 
telre keresek. Cimeket árajánlattal a 
Rudolf Mosse hirdetőirodába kérek 
Arad, Str. Eminescu 8. Telefon: i7-11. 

* (6320) 

Eladó egy massziv ágy és egy ebédlő- 
divány. Arad, Str. Costache Negri 11. 

Földszint 2. (6321) 

zelében egy tanyát, 4A-30 hold földdel, 
10-20 tehénnek való istállóval, 20-40 
sertésnek való óllal. Ajánlatok „Ferma 
VV jeligére a timisoarai kiadóba kéret- 
nek. (2524) 

Megvenném vagy betársulnék fejlesz- 
tésre érdemes, lehetőleg textil, esetleg 
bármily szakmáju kisebb ipari vagy ke- 
reskedelmi vállalatba, vagy ügynökség- 
be, megfelelő tőkével, valamint az üzlet- 
szerző és adminisztrációs munkák vég- 
zésével. Textilgyárnál önálló munkakör- 
ben másfél évtizede dolgozom felmon- 
datlan állásban. Ajánlatokat „Keresz- 
tény" jeligére kérek a timisoarai Ki- 

adóba. (2522) 

Veszek uj kiadásu autó, motorkerékpár 
s elektroteknikai szakkönyveket. Aján- 

József, Uiora, Str. Regele Ferdinand 28. 
cimre. (3180) 

Emplett kutszivattyu csövekkel, egy 
takaréktüzhely és gyalupad eladók. 
Arad, Dr. Romul Veliciu 14. (3932) 

Vörösróka prémek, vadonat uj állapot- 
ban eladók. Darabja 2000 lei. Cim: 

latokat cim és ár megjelölésével Décsei 

Kétszobás konyhás magánház 928 négy- 
szögöl telekkel, pincével és istállóval el- 

adó. Str. Scolei 25. Arad-Séga. (4018) 

Füszerberendezés 100 fiókkal, ajtók, ab- 
lakok, valamint uj nut és féderes desz- 
kák olcsón eladók. Cim: Rudolf Mosse 

Arad, Str. Eminescu8. (4015) 

Máris megrendelheti 

a legszenb karácsonyi ajándékol 
egy szép kézzei kölött Jumpert 
kosztümöt vagy Norvég kötés- 
sel egy sipulovert 

Daru Olsánál, A al, Str. Biandnziei 

a 

l Kültönféle 

150 katasztrális hold birtokomat Lugoj 
mellett (több évre is) bérbeadom. Dr. 

Moujalledt, Arad. Str. Mocioni 3. (3852) 

Kisebb száraz raktárhelyiséget keresek. 

Timisoara I., Str. Mocioni 8. Telefon- 

szám: 32-98. (2527) 

Arad, Eminescu-utca 8. szám alatt, a 
Rudolf Mosse hirdetőirodában. (6300) 

Fekete boa, gyermekágy, káposztás hor- 
dó és egy szép lámpa eladó. Str. Fabricei 
39. szám. Arad. (4012) 

ürentia nereraia de Cameri 
Arad, Strada Horia 2. sz. 

ügyoti és lelki smeret Küzvelit Elemnema kerekedemi 

A párisi grafológusnő megmond Önnek 
mindent, ami öÖnt érdekli. Timisoara II., 
str. I. Kleir 29. (2531) 

Máyer András épitő-vállalkozó lakását 

Arad, Str. Episc. Gheorghe Comsa 16. 

sz. alá helyezte át. (4013) 

Tactós Rullám 
ügyletet, u. m. városi és vidéki, bel- és kü-- 
födi ingó és ingatlan vételét és eladásátt 
szerez pénzkölcsönt betáblázásra és rövid 
lejáratu üzlelekre, vállal be- és kültöldi 
megbizásokat, valamint bel- és külföldi 
cégek képvse etét. Iratokat olcsón másol. 

Ládák különböző nagyságban kaphatók. 
Arad, Str. I. Chendi 9. Az udvarban. 

(4008) 

Vadonatuj, elegáns, kombinált szoba el- 
adó. Cim: Rudolf Mosse Arad, Strada 
Eminescu 8. (4010) 

Télikabát eladó 12-14 éves leánykának. 

Megtekinthető délután 2-A óra között. 

Arad, Str. Alexandrii 11/a. (4002) 

Puha ólmot minden mennyiségben vesz: 

Extrapost, Timisoara I., Str. Gen. Doda 

3. szám. (6325) 

Petroleum-kályhát, használtat, de jó 

karban, veszek. Bartalné, Timisoara I., 

Str. Seminecul 15. sz. Et. I. (2530) 

Vadászvizsla, kitünő pedigrével, vadá- 

szatra bevezetve, eladó. Oláh, Timisoa- 

ra. Str. Romulus 3. (2528) 

Szép és tiszta felhálót megvételre kere- 

sek. Timisoara II., Str. Aurel Cosma 2. 

etaj I. Apart. 14. (er 

Zongora bérbeadó. Timisoara V., Strada 

Horia 7. 

Veszek nem valódi, használt, de jó álla- 

potban levő szőnyeget, 3x4 vagy 4z5 mé- 

ter nagyságban. Cimeket ármegjelölés- 

sel ,R. R." jeligére a timisoarai kiadób
a 

kérek. (2532) 

a legujabb módszer 
szeriut olajjal főzve 

ALTRICH 
ftodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Stefan 

cel Mare sarok. 1-2 3.6 0s 

villamos megállójánál : 

n , 7 

HATSHEK-ünynökség, Arad, 
Bulevard Carol 17 (volt 46) 

Telefon: 16-95. 

ARAK EZREKBEN! 

5500: Országut mentén 103 kat. hold 

I-a szánto, épületekkel. - 5000: bé
rház 

kettős telekkel, cca. 600.000 Eto. 
hozam. 

4000: parcellázható 17 k. h. belte
lek, 

6-sz. lakással. - 3200: Timismegyé
ben 

85 k. h. szántó tanyával, ut mell
ett. - 

3000: sarokház cca. 180 ezer h
ozam. - 

1800: szinházhoz közel üzlethá
z 3 bérle- 

ménnyel. - 1500: kétlakásos modern 

villa. - 1500: kertes ház, 
4 középnagy 

lakással. - 1100: 2x3 sz. fü
rdősz-val, 

raktár, kert. - 1000: aradmegyei 19 

k. h. I-a szántó tanyával. - 900: külv 

emeletes villa, nagy gyüm. 750: 

2-szobás modern villa. - 
600: külv. 

5-szobás, nagy kertes. - 550: belv. 

3-szobás. - 530: aradmegyei 
8 k. h. 

szántó, épülettel. - 450: uj 
2-szobás. 

400: 2 szobás, kertes. -29
0: II. ker-ben 

4lakás. 240: u. 0. 2 lakás, kert. 

230: pernevai 2 lakásos, 
nagy gyümöl- 

csössel. - 190: gradistei 3-sz. sa
rokház. 

Nyers fehér angora-n ulszőrt v
eszek. 

Ajánlatokat Nyulszőr jeligére a lap 

imisoarai kiadóhivatalába kérek (2516) 

idaiében otthon, kivánsága szerinti 
szi- 

nekben és mintákban köthet a Trico- 

Record" készüléken. Ingyen bemutatás a 

Tevolcsóbb a kötött ruha, melyet szabad 

nagy kert. - 180: III. ker-ben 3 lakás 

40. muresparti telek
 a Gloria táján 

Ta 
rvril 

ürüiossev 
bánáti kénviseletnél, Timiscara I., Piata 

Unirii 5. II. emelet, ajtó 166. (3164) 
(4016) 

Timisoara" körforgógépé n, Timisoara. 

ailiiaban 


